



Nuestro glorioso Ejército, hacia los objetivos finales

El domingo se inició la gran ofensiva en el frente de Córdoba y ayer en el de Toledo

EN LA HORA DEL TRIUNFO

Justicia y generosidad

"La clemencia no haría otra cosa que asesinar al perdonara a los asesinos."—Shakespeare.

El domingo publicó la Radio Nacional una nota-alocución del Cuartel General del Generalísimo a la zona roja que reproducimos en otro lugar de este mismo número.

La nota, que tiene en sus términos toda la claridad y la altura moral que caracterizan las expresiones de la Nueva España, está inspirada en la más recta y sabia política y en las normas de la justicia más estricta. Frente a las hipotecas de nuestros enemigos, que pretenden hacer creer que la paz ya no es un hecho en España por la intranquilidad del Gobierno Nacional español en cuestiones de detalles, está la actitud firme y serena, justiciera y generosa del Caudillo y sus ministros. No se trata, ciertamente, de diferencias accidentales entre ellos y nosotros, sino de una diferencia substancial que no podría ser salvada sino por dejación de imprescriptibles deberes, con un atentado por nuestra parte a la justicia que proclamamos.

Bien lo señala la alocución del Cuartel General del Generalísimo en estas palabras: "Ante la Patria toda rendición es honrosa y locura criminal derramar sangre estérilmente en la defensa vana de las SITUACIONES PERSONALES DE UNOS POCOS".

Esa es la actitud lógica y justa en la hora del triunfo. Generosidad para todos los engañados, para los milicianos del ejército rojo, incluso para los afiliados a organizaciones políticas contrarias a la significación del Movimiento Nacional; pero intrasigentes, con una intranquilidad absoluta y dignísima, ante el propósito de salvar "las situaciones personales de unos pocos", que son los grandes responsables, los mayores traidores a España, por mucho que pretendan ahora encubrirse con protestas de "humanitarismo" y hasta de patriotismo truchafino.

Infinito será, pues, su afán de engañar a la opinión de una y otra zona, desahogando su despecho por no haber alcanzado un privilegio que forzosamente había de negar la justicia inquebrantable de la Nueva España, con insidias y ridiculas mentiras tan propias de su caduquera moral y de su impotencia.

La justicia no es en nosotros una palabra sin contenido, una expresión vacua, sino un postulado firme y nobilísimo de nuestra empresa gloriosa de salvación y reconstrucción nacional. Por eso la España Nacional se ha mostrado siempre inflexible frente a los propósitos internacionales de establecer una mediación que hubiera recortado la victoria de la fe y del heroísmo, lo mismo que había de producirse más tarde contra inadmisibles proyectos de soslayar la aplicación de los justos rigores a los grandes responsables de la tragedia de España.

No habrá tal cosa. A ello se opone terminantemente la voluntad de la España victoriosa, la que dejaron claramente marcada sus héroes y mártires y que no puede tener variación con el tiempo ni las circunstancias, porque la dicta el espíritu de la justicia inmutable. El mayor atentado contra ésta, el más grande crimen, sería no obrar de acuerdo con sus dictados en la hora del triunfo como en la de la desgracia.

No queda por eso excluida la generosidad. Ya lo ha dicho y lo repite el Caudillo. Habrá generosidad para todos, aunque su tenaz resistencia a acogerse a la rendición, que como único camino se les ofrecía con certeza desde la liberación de Cataluña, hubiera sido motivo más que sobrado para agotar ese noble sentimiento en cualquier otro vencedor. Sin embargo, la promesa se mantiene y tendrá cumplimiento en cuanto alen bandera blanca ante el avance que en esta ofensiva definitiva han iniciado nuestras tropas.

Pero los que tienen las manos manchadas con la sangre de sus crímenes y los magnos culpables de tanto dolor rendirán cuentas a la justicia de España.

Esa es la decisión que va firmemente unida a nuestra victoria.

En la zona minera de Almadén y otras localidades recién liberadas

(Crónica de JAVIER DE NAVARRA, correspondiente al día de ayer)

La jornada victoriosa de ayer ha sido continuada hoy con el mismo ímpetu y con los mismos triunfos, que han sido aumentados con la conquista de otros pueblos muy importantes.

He recorrido primeramente algunos de los pueblos ayer conquistados, especialmente Pozoblanco, donde la presencia del General Queipo de Llano ha hecho vibrar de entusiasmo a la población civil, que ha dado vívidas muestras de agradecimiento a su liberación.

En el de Villanueva de Córdoba hemos hallado a toda la población civil y la presencia del General ha despertado indescriptible emoción.

Mientras tanto, las columnas proseguían su avance victorioso, logrando la liberación para nuevos territorios, habiendo ocupado Torrecampo, Pedroches, el mismo Villanueva de Córdoba, Venta de Cardena y Remolinos, con acción con la conquista de Almadén y toda su zona minera, que ha ocupado a las cinco y media de la tarde el Ejército marroquí en un avance rápido y victorioso.

La entrada en estas poblaciones mineras ha sido apoteósica. Los pueblos estaban engañados con banderas nacionales y los grupos de paisanos sólo cantaban los himnos nacionales, vitoreando entusiásticamente a Franco, a España y a Queipo de Llano.

Hoy, en el avance, los rojos han hecho menos resistencia que ayer. Almorochón ha sido destruido doce kilómetros de vía y han hecho volar algún que otro puente. Los rojos en algunos sitios se han entregado unánimemente, habiéndose cogido gran cantidad de prisioneros. En todos los caminos he encontrado

caravanas de camiones repletos de prisioneros y entregados en un estado lamentable y de aspecto derrotado.

Ayer se entregaron batallones de transmisores y trabajadores y las poblaciones civiles en su mayoría, no habiéndose dado tiempo a los rojos para llevarse nada pues el ataque se hace con tal ímpetu que no da lugar a los rojos a llevar a cabo sus destrucciones acostumbradas.

El avance de hoy no puede ser más victorioso y continuaba a la hora de terminar esta crónica, libertando nuevos pueblos que desean volver a España, como el mismo General Queipo de Llano ha tenido ocasión de comprobar al pasar por estas localidades, cuyos vecindarios, llenos de emoción, hacían demostraciones de su intensa gratitud de españoles al volver definitivamente a la unidad de su Patria.

Delegación española en Italia

LITTORIA.— Los miembros de la Delegación Falangista que ha ido a Italia han visitado Littoria, siendo aclamados por la muchedumbre, que les hizo objeto de vibrantes manifestaciones de simpatía.

Después de asistir a un desfile, los miembros de la Delegación Falangista han visitado, entre otras cosas, el Agro Pontino, siendo acogidos en todas partes con calurosas muestras de simpatía por parte de las diversas poblaciones.

La recuperación de los buques de nuestra Escuadra

BIZERTA.— A bordo del contratorpedero español "Ciscar", que fondeó en este puerto a las once, llegaron el contraalmirante Moreno y otros jefes de la Marina nacional, que vienen a tomar posesión de los barcos que formaron la que fué escuadra republicana. A las dos de la tarde conferenciaron con las autoridades marítimas francesas, quedando cumplidas las formalidades de entrega de los buques. Se espera la llegada de las tripulaciones que conducirán los barcos a las bases españolas.

BURGOS.— Comunican de Gibraltar que la entrega del "José Luis Díez" tuvo lugar el sábado último con especial solemnidad. Se hizo cargo del citado destructor el representante de España, a presencia del Delegado y Gobernador general de dicha plaza y oficiales de nuestra Marina llegados al efecto de Cádiz.

Nuestro representante dió posesión del buque al capitán de fragata don Alejandro Molina, izándose la Bandera nacional, a la que se rindieron los honores de ordenanza y entonándose los himnos nacionales en medio de gran entusiasmo.

El vapor salió poco después con destino a Algeciras y su salida motivó nuevas manifestaciones de simpatía y adhesión a España y a la persona de su invicto Caudillo.

Las primeras declaraciones del Sr. Lequerica en París

PARIS.— El sábado por la tarde llegó a la capital de Francia el señor Lequerica, embajador de España en Francia, siendo saludado al descender del tren por diversas personalidades españolas y francesas. Entre ellas se encontraban M. Carré, jefe adjunto del Protocolo, en representación del ministro de Negocios Extranjeros; León Béard, senador por los Bajos Pirineos; el señor Quiñones de León, etc.

Después de saludar a cuantos le esperaban, el señor Lequerica declaró ante los periodistas que le rodeaban:

—Yo quiero que mis primeras palabras a mi llegada a París sean para expresar la satisfacción que experimento al representar aquí a la verdadera España.

Ya fuera de los andenes, cuando el embajador subió al coche que había de conducirlo al Gran Hotel, donde había de permanecer hasta el lunes, partieron numerosos gritos del público de "¡Viva España!, ¡Viva Franco!, ¡Viva España!".

Un poco más tarde recibió a los representantes de la Prensa el señor Lequerica en el palacio de la Avenida de Jorge V, donde tenía reservado un departamento, diciendo a los reporteros lo siguiente:

—Contribuiré en París a la obra de inteligencia necesaria entre los dos países. Espero que una rápida y leal ejecución de los acuerdos de Burgos tenga el mejor efecto en las relaciones entre Francia y España y permítame

Ante la Patria toda rendición es honrosa Alocución del Caudillo a la zona roja

En su emisión de sobremesa del domingo, Radio Nacional hizo pública la siguiente nota del Cuartel General del Generalísimo:

"Españoles de la zona roja, atención. Los triunfos de Cataluña han dado definitivamente la victoria a las Armas nacionales. El mundo entero así lo reconoce y hasta vuestros propios jefes se han visto obligados a confesarlo. Habéis perdido la guerra y se impone la rendición. La España Nacional mantiene todos cuantos ofrecimientos de perdón que he hecho por medio de proclamas y "radio" y será generosa para cuantos, sin haber cometido crímenes, hayan sido arrastrados engañados a la lucha.

Ni el mero servicio al ejército rojo, ni el haber militado simplemente y como afiliado en campos políticos contrarios al Movimiento Nacional, son motivos de responsabilidad criminal. De los delitos cometidos durante el dominio rojo entenderán los Tribunales de Justicia. Ante la Patria toda rendición es honrosa y locura criminal derramar sangre estérilmente en la defensa vana de las situaciones personales de unos pocos.

No esperéis movimiento general de entrega, de difícil ejecución. Ha transcurrido tiempo suficiente desde la pérdida total de Cataluña para que ya se hubiera producido, y su retraso se hace incompatible con las necesidades de la guerra y las conveniencias de la Patria. Por ello va a desencadenarse una nueva y gran ofensiva, ante la que es inútil extremar la resistencia, pues sólo conseguiría aplazar por unos días lo que ya es un hecho.

Pérdida la Escuadra y bloqueados por el mar, es locura sacrificar vidas preciosas. El retraso en la rendición y la estéril resistencia a nuestros avances, pueden ser causa de responsabilidad, que exigiremos en el nombre de la sangre inútilmente derramada.

Si queréis evitar males mayores y salvar a vuestros soldados inocentes de una catástrofe segura, levantad bandera blanca y entregaos, que aquí forjamos una España Grande y Libre y justa para todos los españoles.

En las dos jornadas el avance ha sido extraordinariamente veloz, ocupándose numerosas e importantes posiciones

Los prisioneros y pasados son más de veinte mil, y el material de guerra capturado alcanza enormes proporciones

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EL DEL DOMINGO

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

"En el día de hoy, nuestras tropas de Andalucía han roto el frente enemigo en varios puntos del sector de Córdoba, habiendo vencido todas las resistencias y logrado alcanzar en su avance una profundidad media de cuarenta kilómetros.

Han sido ocupados y rebasados los pueblos de Hinojosa del Duque, Belalcázar, Fuente la Lancha, Villaralto, El Viso, Santa Eufemia, Alcaracejos, Añora, Dos Torres y Pozoblanco.

En medio del combate, batallones rojos completos con sus mandos han levantado bandera blanca, entregándose a nuestras fuerzas, siendo de unos diez mil el número de prisioneros y presentados. El armamento y material cogido es abundantísimo, contándose entre éste varias baterías de diversos calibres.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestros aviones han cooperado hoy a las operaciones de las fuerzas de tierra, y ayer bombardearon los objetivos militares del puerto de Alicante, alcanzando instalaciones del mismo. Salamanca, 26 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.— De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL DE AYER

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

"En el sector de Córdoba ha continuado con gran éxito la progresión de nuestras tropas, que también hoy ha alcanzado gran profundidad, habiéndose ocupado los pueblos de Guijo y la cuenca minera y pueblo de Almadén. La rápida ocupación del puerto de Santa Eufemia, efectuada en las últimas horas de la tarde de ayer, ha permitido que hayan caído prisioneras las unidades enemigas que había en la bolsa Belalcázar-Hinojosa. También han sido ocupados hoy los pueblos de Pedroches, Torrecampo, Villanueva de Córdoba, Venta de Cardena y la estación ferroviaria al norte de Belalcázar, y en la parte S. E. de Badajoz los pueblos de Zarzavilla y Peñalsoró y varios importantes posiciones.

El número de prisioneros y presentados registrados hoy en este frente, desde la hora de dar el Parte, se elevaba a unos seis mil. La cantidad de armamento, material y municiones recogidos es grandísima, habiendo caído en nuestro poder una batería del 15,5, un importante depósito de Intendencia, otro de gasolina y otro de material de fortificación. Uno sólo de los depósitos de municiones contiene diez millones de cartuchos de fusil y varios miles de granadas de mano y de proyectiles de artillería.

En el sector de Toledo, durante la pasada noche, nuestras tropas pasaron el Tajo por sorpresa, estableciendo una cabeza de puente sobre la carretera de Burujón a Polán, y después de construido un puente han ocupado hoy los pueblos de Polán, Guadamur, Noez, Totanes y Galves.

Otras fuerzas rompieron el frente enemigo por la cabeza de puente de Toledo y en rápido avance han ocupado los pueblos de Argea, Covisa, Burguillos, Nambroca, Layos, Casas Buenas, Pulgar, Mazarambroz, Ajofrín, Almonacid, Chueca, Minaya, Mascaraches, Mora, Villanueva, Villasequilla de Yepes, Yepes y las estaciones de Algodor y Castillejo.

Se han hecho al enemigo en este sector más de cuatro mil quinientos prisioneros, entre ellos un batallón y otras unidades completas. Entre el numeroso material y armamento, figura una batería de 15'5 y dos de 12'40 y muchas ametralladoras.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Con grandes servicios ha cooperado con eficacia al avance de nuestras tropas terrestres.

Salamanca, 27 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.— De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Bendición de S. S. Pío XII a las juventudes católicas

BURGOS.— S. S. Pío XII ha enviado su primera bendición apostólica a las Juventudes Católicas internacionales por medio de un telegrama del Secretario de Estado.

Dirá su desenvolvimiento en un espíritu de acuerdo y de comprensión mutuos.

PARIS.— Acompañado por el señor Quiñones de León, estuvo en el Quai D'Orsay el nuevo Embajador de la España Nacional. El que fué mucho tiempo embajador español, presentó al ministro francés sobre las relaciones franco-españolas y especialmente del Gobierno de Francia desea resolver lo más rápidamente posible.

Madrid espera con impaciencia el momento de su liberación

(Crónica de "SPECTATOR", correspondiente al día de ayer)

Ha a terminar la campaña y me faltaba realizar un servicio más, que he tenido la honra de realizar hoy. En el argot de guerra, los aviadores llaman servicio a la Patria el que prestan desde sus pájaros en reconocimiento del sector que dominan y en el día de hoy he tomado parte en este servicio mientras se realizaba la ofensiva de Toledo, este esfuerzo maravilloso que nuestros soldados han llevado a cabo en perfecta sincronización de todos los elementos de tierra y aire. En las primeras horas de la mañana, nuestras escuadras se aventuraron en lo que quedaba de la zona marxista, para localizar las defensas rojas, y muy pronto una operación artillera batió aquellos núcleos de organización defensiva, poniendo a los rojos en franca fuga. Traía una nueva pasada sobre los campos enemigos, otra operación artillera volvió a batir las fortificaciones rojas. Más tarde, nuestros aparatos de bombardeo, seguidos por numerosos cazas, continuaron rumbo a la capital. ¡Que escenas de emoción, sobre todo en momentos que se pueden calificar de decisivos, está impresionante misión de Madrid que espera siempre a las tropas liberadoras del Caudillo. Desde nuestra altura, la calle de Toledo, la Plaza Mayor, la puerta del Sol, la calle de Alcalá y la Plaza de la Independencia, parecían llenas de una muchedumbre que contemplaba ya sin temor a nuestros aviones. Pero entonces, la artillería anti-aérea marxista, que había prometido silenciar nuestro paso, disparó contra nuestros aviones y éstos esquivaron maravillosamente los tiros, escapando de las últimas dentelladas de la fiera marxista.

Terminado este servicio, en que me ha cobrado la honra de avizorar Madrid, que espera con impaciencia su liberación, regresamos a la base de partida, y de allí a nuestras bases. Pero entonces me fué imposible localizar los puestos de Mando, porque a lo largo de la mañana y en las primeras horas de la tarde, los Generales habían avanzado tanto, que se nos perdieron de vista. En esa amplia zona por donde ha sido roto el frente rojo, nuestras columnas han profundizado muchos kilómetros y han quedado ocupados los pueblos de Guadamur, Argés, Layos, Nambroca, Almonacid, Villaplana, Villasequilla y Ye-

pe, y a últimas horas de la tarde he dirigido a estos soldados cerca de Fonteca y Ordall.

La resistencia ha sido escasa y el número de prisioneros es elevadísimo, siendo imposible, precisarlo, así como hacer el recuento de material de guerra que los rojos dejaron abandonado por todas partes.

De allí todavía me trasladé a otros sectores próximos a la capital, donde los rojos se han pasado constantemente, especialmente en la Ciudad Universitaria y Carabanchel. Por este último lugar, se han producido escenas pittorescas y familias enteras y numerosas se han pasado a nuestro campo, mientras los rojos pretendían evitarlo, sin lograr su propósito.

Cierra la jornada con estas impresiones de triunfo rotundo y no transcurrieron muchas horas sin que los acontecimientos sensacionales que todos los españoles esperan, sean una realidad, que ponga epílogo glorioso a la Santa Cruzada que ha empezado, y termina victoriosamente el genio de Franco.

Nueva Escocia quiere separarse del Canadá

LONDRES.— El "Daily Telegraph" publica una noticia de Halifax, capital de la Nueva Escocia, diciendo que han tenido lugar importantes manifestaciones separatistas en el día de ayer. Once camiones provistos de altavoces recorrieron las calles invitando a la población a la separación del Canadá y anunciando que había llegado el momento de poner fin al régimen de los grandes millonarios de Montreal, de los parásitos de Ontario y de los ladrones y estafadores que desde que fué creada la Confederación viven del sudor de los trabajadores de Nueva Escocia.

El periódico agrega que ese movimiento separatista es propagado por los periódicos y que en los centros del Canadá se considera la situación como muy seria.

DEL TIEMPO Y TAL....

Porque toda nuestra vida hemos sido...

Si aquí han caído copitos en la sierra...

De conformidad con "nuestra propuesta"...

Hoy y mañana se dará en el Moderno una super-serie...

Comisaría de Investigación y Vigilancia

Relación de salvoconductos recibidos en este Gobierno Civil para Barcelona...

Asimismo se interesa su presentación en dicha oficina para hacerles entrega de un documento...

INSPECCION PROVINCIAL DE SANIDAD

VACUNACION ANTIVARIOLICA

Se recuerda a los médicos de Asistencia Pública Domestica la necesidad de dar cumplimiento...

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS A partir del día 1.º del próximo mes de abril...

El pago del mencionado cupón, que sólo afecta a los títulos que radiquen en zona liberada...

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos...

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado las siguientes:

Decreto de Gobernación dando normas para el Servicio Social de la mujer procedente de zona liberada.

Otro disponiendo que por las autoridades civiles y militares que autoricen salvoconductos a favor de particulares...

Salvoconductos válidos para 15 días, un sello de una peseta; salvoconductos para tres meses, un sello de diez ptas.

DEFENSA NACIONAL.—Destinos: Farmacéutico Mayor, don Emilio Santos Ascarza...

Farmacéuticos primeros retirados, don Francisco Chavarría López y don Ricardo de Cala Jiménez...

Armero provisional, don Nicolás Sánchez Velasco, del Regimiento de Burgos número 61, al 12 Regimiento de Artillería Ligera...

Reingreso a la situación de actividad al Comandante don Francisco Becerra Abadía...

Armero, don Alfredo González Casal, al 12 Regimiento Ligero...

Se nombra ayudante de campo del General de División, don Eliseo Alvarez Arenas...

Sargento provisional, don Manuel López Pombo, del Regimiento de Ballén, al noveno Batallón de San Marcel; don Jesús Portal Gómez...

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph París ESPECIALISTA EN RINON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X.—LABORATORIO Vars de Rey, 13 2.º. Teléf. 1216

Cámara Oficial de Comercio e Industria

SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Por la Jefatura Nacional del Servicio se ha impuesto la multa de 100 pesetas a cada uno de los señores industriales y comerciantes...

Existiendo aún señores industriales que no han formulado sus declaraciones juradas...

Una vez más lo hace público esta Cámara a los efectos oportunos en evitación de que la omisión por parte de los obligados se atribuya a falta de conocimiento del deber que les afecta.

COMISION DE INCORPORACION INDUSTRIAL Y MERCANTIL. N.º 1. HOTELER, RESTAURANTS Y CAFES.—Los industriales de dicho ramo...

Los propietarios de restaurantes y cafés deben pedir los elementos que consideren indispensables para sus establecimientos de Madrid a la Comisión Oficial de alojamiento de Madrid...

Logroño, 27 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.

EL PRESIDENTE

¿Su hospedaje en Barcelona? HOTEL JARDIN PLAZA SAN JOSE ORIOL, 1.

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial de Abastos

Relación de muchas impuestas por esta Junta de Abastos de mi presidencia por infracción de disposiciones dictadas en materia de abastos.

A don Ricardo Lanchares, de Navarra, 200 pesetas, por vender hilo a precio abusivo; A doña Cristina García, de Escaray, por no tener marcados los precios y carecer de listín...

Logroño a 25 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.

El Gobernador civil Presidente, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ.

De interés para los familiares de los afiliados a la Organización Juvenil

Se interesa a todos los familiares de los afiliados a la Organización Juvenil, reclamen de esta Delegación de Juventudes (antiguos locales del Gran Casino)...

A esta solicitud de ingreso se acompañará a ser posible tres fotografías tamaño carnet.

Se advierte una vez más que el cumplimiento de este requisito es imprescindible, habida cuenta también de que la demora en su realización supone perjuicio en el número que por antigüedad pueda corresponder a los interesados.

Industrial: Con poco esfuerzo, adhiriendo en tu correspondencia general un sello de Frenes y Hospitales, puedes realizar una gran labor.

Subpagaduría Militar de Haberes de Logroño

El pago de los haberes del mes de marzo se verificará el día 28, de 12 a 13 y de 17 a 19 horas. Logroño, 27 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.

El Capitán Pagador.

Avisos y Noticias

Nuestros estimados convecinos don Manuel Ruiz de Palacios y doña Lidia García, pasan en estos momentos por el dolor de haber perdido a su hija única...

El sentimiento que la desgracia ha producido entre las numerosas amistades de la familia doliente, quedará seguramente de manifiesto en el sepelio, piadoso acto que tendrá lugar hoy a las once de la mañana.

A las muchas manifestaciones de condolencia que con tan triste motivo están recibiendo los apenados padres, abuelos, don Bartolomé Ruiz de Palacios, doña Anastasia Díez y doña Bruna López; tos y familia toda, unimos la nuestra muy sincera.

Dr. Enciso Brifias

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau.

G. G. Baquero

Oculista ex-alumno del Hospital de Valdecilla. ONCE DE JUNIO, 13. Entf. TEL. 1463.

LA CORRESPONDENCIA PARA SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE DIRIGIRA AL

Administrador de Nueva Rioja Apartado, 28.-Logroño

El Capitán Pagador.

Ideas luminosas..



TELEGRAFIA SIN HILOS INVENTOR: MARCONI 1874-1937

Todos los grandes inventos son fruto de ideas luminosas. Existen en el universo materias y energías, que utilizadas con el acierto de una feliz idea producen efectos asombrosos. He aquí el secreto de la INSTANTINA, combinación especial de eficacísimos elementos terapéuticos, inocuos y seguros...

Instantina EL NUEVO PRODUCTO BAYER QUE JAMÁS PERJUDICA

SERVICIOS COMBINADOS DE AUTOMOVILES

Logroño-Haro-Vitoria o viceversa por Laguardia

A PARTIR DEL DIA 25 DE MARZO Salidas de Logroño para Vitoria y Bilbao 7 de la mañana. Salidas de Vitoria para Bilbao 9,30 de la mañana. Salidas de Bilbao para Vitoria 4,15 de la tarde. Salidas de Vitoria para Logroño 6,30 de la tarde. Salidas de Logroño para Logroño 7 de la mañana. Salidas de Logroño para Vitoria 4,45 de la tarde.

Para Logroño 8,10 de la mañana y 7,40 tarde. Para Vitoria y Bilbao 8,15 de la mañana. Para Vitoria 8,30 de la tarde. Combinando estos servicios con el F. C. de Escaray en Haro.

Billetes y encargos: "Café Bar Tivoli". — Gallarza, 18. — Teléfono 14-81.

A las once de la mañana, tuvo lugar anteayer domingo el piadoso acto de conducir al cementerio el cadáver de la señorita Rosario Lecea del Pozo...

A su afilida madre, doña María; hermanos, y familia toda, reiteramos con el más triste motivo nuestro pésame muy sincero.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

MALETAS DESDE 15 PESETAS? nada más que en la Fábrica. SIN INTERMEDIARIOS mejor precio y mejor calidad. General Mola, 67.—Teléfono 18-78. RICARDO

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 19, 2.º

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, doña Josefa Agustín, esposa del señor Inspector Provincial de Sanidad, don Isaac Medarde.

A la recién nacida, a la que deseamos dilatada y feliz vida, se le ha impuesto el nombre de María Victoria. Enhorabuena al venturoso matrimonio.

J. Fernández González

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado. TUBERCULOSIS. — RAYOS X. Bretón de los Herreros, 44. Telf. 1952.

V. Infante

ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo, 7.

Dr. Soler Burgos

G. MOLA, 61, 3.º. — TELÉF. 22-97. AUSENTE HASTA NUEVA ORDEN

Niños enfermos: E. LOPEZ PEREZ

ESPECIALISTA PUERICULTOR TITULADO POR OPOSICION Bretón de los Herreros, 21, 2.º. Teléfono 22-74

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 94

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

Alejandro

PELUQUERIA DE SEÑORAS Una permanente perfecta, sin la más mínima molestia y de máxima duración, la conseguirá en esta Casa, especializada en Permanentes. "ALEJANDRO" Teléfono 10-77. — Portales, 104.

Isidro Cruz

Practicante, de los Dispensarios Antituberculoso, Antivenéreo e Higiene Social. Marqués de S. Nicolás, 87, 1.º. Teléfono 21-90.

Se ha publicado el cuarto número de la revista "Estampas de Guerra". "De Arzón al Mar" se sustituye, lo que quiere decir que tanto la información literaria, como la gráfica, recoge la victoriosa marcha de nuestro glorioso Ejército de Teruel a Castellón. Las notas informativas son, aún hoy, interesantísimas, por ofrecer novedades anecdóticas inéditas, y las gráficas, abundantísimas, presentan los mismos caracteres. Es sin duda este álbum más valioso que los tres anteriores. La revista sabe mejorarse y seguramente este número superará en buen éxito al inmejorable de los anteriores.

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X

De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.º. Telf. 17.17.

Panteones

DE 4 NICHOS A 1.200 PTAS. Alquiler nichos para personas mayores a 150 ptas. Id. id. para párvulos, a 100 ptas. Razón: V. ARAMAYONA.

L. NAVAS MIGUELOA

Jefe del Servicio Provincial de Auericultura. Enfermedades de los niños, Rayos X. Once Junio, 11, 3.º d. Telf. 1559.

R. Villar Matute

del Hospital del Niño Jesús ENFERMEDADES de los NIÑOS M. Villanueva, 4. — Telf. 15-17.

Niños enfermos: E. LOPEZ PEREZ

ESPECIALISTA PUERICULTOR TITULADO POR OPOSICION Bretón de los Herreros, 21, 2.º. Teléfono 22-74

Para informarnos de un asunto que los interesa, se presentarán en las Oficinas de Intervención del Excmo. Ayuntamiento de Logroño y a las horas de diez a trece de la mañana, los familiares del soldado fallecido ELLISEO IBANIZ LOPEZ.

Francisco Astigarraga

Jefe de las consultas de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, del Hospital de San Pedro, y de la Cruz Roja (Noveno Comité) de Madrid. CONSULTA EN HARO: Primero y tercer martes de cada mes, Calle de la Vega, 4, 1.º, de 11 a 2.

D. GAYO

Vias urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.º

Con numeroso acompañamiento, se efectuó anteayer domingo, a las cinco de la tarde, el sepelio de la bondadosa señora doña Estefanía Rodríguez Cambero, fallecida el día anterior en nuestra capital.

El duelo fué presidido por varios familiares e íntimos de la finada. Descanse en paz y reciba toda su apenada familia la reteración de nuestra sincera condolencia.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación de ferrocarril: B. Lahera, 1, madera; Juan José Alonso, 1, tierra; Casa Bergasa, 1, cemento; L. Saum, 1, alfalfa; H. Lantero, 1, tabla; L. Ortiz, 1, patatas; Mendizábal, 1, trigo; P. Grijalba, 1, trigo.

Logroño 28 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 26 y 27: Nacimientos.—María Victoria Medas de Agustín, María Hurtado Trovino, María Asunción Zaldivar Duchas.

Defunciones.— Estefanía Rodríguez Cambero, de 87 años, de Alcañiz; Rosario Lecea del Pozo, de 21 años, de Huerfano; Escolástica Morga Martínez, de 72 años, de Arenzana de Abajo. Matrimonios.—Esteban Cruz González, con Ignacia Tolosa Zabala.

L. NAVAS MIGUELOA

Jefe del Servicio Provincial de Auericultura. Enfermedades de los niños, Rayos X. Once Junio, 11, 3.º d. Telf. 1559.

R. Villar Matute

del Hospital del Niño Jesús ENFERMEDADES de los NIÑOS M. Villanueva, 4. — Telf. 15-17.

Gran discurso de Mussolini en el Stadium de Roma

"Los intentos para romper el eje Roma-Berlín son pueriles". -- "Lo sucedido en Europa Central tenía que suceder fatalmente"

La barricada de España, demolida. -- Los problemas de carácter colonial y Francia. -- Necesidad de armarse

ROMA.—Durante toda la noche del sábado al domingo se oyeron llegando trenes con escuadristas procedentes de toda Italia.

Desde muy de mañana comenzó la gente a dirigirse al Estadio del Foro de Mussolini.

Durante las primeras horas de la mañana llovió copiosamente.

A las 10'30 la lluvia había cesado y salió el Sol.

A esa hora llegó el Duce, pasando en revista a las banderas en la Plaza del Duque de Aosta.

Iba acompañado del ministro Starace y de los ministros de Cultura Popular y de Obras Públicas.

El Estadio presentaba un aspecto fantástico.

En el campo había 60.000 escuadristas que cantaban antiguas canciones de las trincheras.

Los estandartes y galletas fascistas formaban grupos compactos.

Había en el Estadio, cuya parte superior estaba adornada con banderas, más de 130.000 personas.

El Monte Mario se hallaba también lleno de gentío que no había podido penetrar en el Estadio.

Junto a la tribuna del Duce se hallaban en otra el Cuerpo Diplomático, los Regimientos Militares, los Caballeros del Santo Sepulcro y las jerarquías del Partido.

En otra se hallaban altos oficiales de todas las Armas.

El lugar reservado al más inmediato al Duce, lo ocupaban las misiones española y alemana, presididas por el señor Fernández Cuesta y el doctor Ley.

En la tribuna del Duce se colocó la primitiva bandera del Fascio, la de Milán, con su escotilla.

Cuando apareció el Duce, la ovación se atronadora. Las baterías del Monte Mario dispararon salvos. La Banda de la S. I. L. entona el Góvina.

El ministro Starace ordena el saludo al Duce, al que responde un "¡anyoi!" atronador.

La lectura por Starace del decreto por el cual se concede la Cruz de Guerra a la enseña del Partido, que simboliza veinte años de guerra y de sacrificio, es acogida con grandes aclamaciones.

La Banda entona el Himno del Imperio.

El Duce coloca en la bandera la Cruz de Guerra.

La muchedumbre, en medio del religioso silencio, saluda a la romana.

Después hay nuevas aclamaciones al Duce.

EL DISCURSO DEL DUCE

Este comienza su discurso.

Camaradas de la vigilia, escuadristas fieles de la primera y de todas las horas, comienza diciendo:

¡Agradezco que habia con emoción profunda después de veinte años de distancia de la fundación de los Fascios de Combate.

Al verlos recuerda las inolvidables jornadas que pasaron juntos.

Entonces se reunieron en rededor de la bandera negra, en aquel 23 de marzo de 1919, alzándose con la bandera de la revolución fascista, que fué el anticipo de la renovación europea, veteranos de las trincheras y jóvenes de entonces, para liberar al pueblo italiano del infame influjo del año 89. En torno a esa bandera combatieron contra los errores de aquellos tiempos.

Y así murieron millones de camaradas en Italia y después en Etiopía y en las Guerras ensangrentadas de España cuyo recuerdo siempre estará vivo y presente en la memoria.

HOY

Teatro Moderno

A las 5, a las 7 y a las 10,30

LA FORMIDABLE PELICULA SUPER-SERIE EN 12 EPISODIOS, TITULADA

El Fantasma Vengador

Proyectándose hoy SEIS EPISODIOS de dos partes cada uno, cuyos títulos son:

La Carrera de la Muerte. — La Horda Arrolladora. — La Furia del Fantasma Negro. — El Tiro Fatal. — La Frisión de Lodo. — La Senda del Terror.

En total, DOCE PARTES.

NOTA.—Por el largo metraje del programa no se proyectarán complementos.

Precios: Popular y Noche, 1,25. Selecta, 1,50 Ptas.

— MANANA MIERCOLES —

Ultimos Episodios de esta Gran SUPER-SERIE, titulados:

La Trampa del Fuego. — Carr a Carr a la Muerte. — La Carrera Fatal. — Sobre el Abismo. — El Poder de los Pieleros Rojas. — La Última Carrera.

Una Superproducción cuyas Series, hoy con voz humana y visión perfecta, mantienen al espectador en constante tensión, emocionante, electrificante, conmovedora.

LON CHANEY (HIJO), emulando las glorias de su padre, "EL HOMBRE DE LAS MIL CARAS"

Puede haber algunos que lo olviden, pero nuestros escuadristas nunca lo olvidarán.

Estos siempre se hallan dispuestos a salir a luchar con todo entusiasmo.

La Revolución no ha terminado y casi ni apenas ha comenzado la de las costumbres, el carácter y la distancia social.

Otros habrán de hacer el balance del gigantesco esfuerzo realizado. Pero éste quedará por todos los siglos.

Ni siquiera he de hacer el balance de la victoria. Pero tiene que recordarse la diferencia entre aquel 1919, infectado de bolchevismo, y este 1939, disciplinado, creador, imperial.

¡Cuántas veces algunos gobernantes han apelado a mentiras y manobras para combatirnos y han anunciado la próxima ruina de la Italia fascista!

Nuestras tropas "fracasaban" en África y en España y teníamos que apelar a un empréstito que, naturalmente, sólo podía ser británico.

Poco aparentaban conocer a Italia, en este siglo de la radio, como si se tratase del país más alejado.

Lo que hemos hecho es importante, pero aún más lo que haremos, porque mi voluntad no conoce obstáculos y el espíritu de vuestro sacrificio está intacto.

Vuestra magnífica reunión para la conmemoración de la gran fecha fascista tiene lugar en un grave momento de la vida europea.

Yo os digo lo que hacemos y que no os dejéis arrastrar por eso que llaman psicología de la guerra y que es una mezcla de histerismo y pavor.

Tengo trazada una dirección definida y nuestros principios son claros, y os los he de exponer con toda atención y con la discreción necesaria.

Primero.—Hay pacifistas de profesión, cuyos individuos son particularmente detestables. La palabra "paz" para muchos es como una moneda de buen aspecto pero que es falsa. Por lo tanto, no se puede hablar de la paz perpetua sino como de una catástrofe de la civilización humana. Pero se debe considerar que es necesario un largo período de paz para salvaguardar la civilización europea.

Pero en ese aspecto no tomaremos iniciativa alguna mientras nuestros sacrosantos derechos no sean reconocidos.

Segundo.—Defensa de todos los derechos del eje Roma-Berlín. El período de las dudas está completamente cerrado. Sólo el recordarlo es ofensivo para mí y para todos los italianos. Toda tentativa de alterar el eje Roma-Berlín es pueril. El eje es completamente firme. Es la representación de la solidaridad de dos pueblos unidos por dos Revoluciones, es más que eso, unión, es la más absoluta concentración establecida por concepciones cívicas. Con tal fuerza y tales condiciones, tiene que ser duradero.

Tengo que declarar de la manera más explícita, que cuanto ha sucedido en la Europa Central tenía fatalmente que ocurrir.

Las democracias ignoraban, por lo visto, la razón de los acontecimientos.

Y declaro, que si las grandes democracias lloran amargamente sobre el fin prematuro e ignorado de la que fué su cara criatura, es la mayor razón para que no nos asociemos a esas lágrimas. Añado que si el problema es llevado a plano moral, nadie podrá arrojarse la primera piedra.

Dejando aun lado sentimientos superficiales, declaro que lo que ha pasado debía fatalmente pasar. Que un pueblo que dispone de muchísimos hombres y de numerosos arsenales de armas, no es capaz de un gesto, es que es ese su nuevo destino.

Si nos llegase ese momento, sabríamos recoger el reto.

Y, en fin, declaro que si se constituyese la coalición contra los regímenes autoritarios, éstos sabrían ponerse a la defensiva para pasar al contraataque en todos los frentes en cuanto les fuese necesario.

Tercero.—En mi discurso de Génova dije que una barricada era la que nos separaba de Francia. Esta barricada puede considerarse bastante derribada, y cualquier día, quizás dentro de horas la magnífica Infantería de España la dar el último golpe entrando en Madrid, que dijeron iba a ser la tumba del fascismo, y será la tumba del comunismo. (Grandes vivas a España y a Francia.)

Deseamos no el juicio del mundo, sino que el mundo sea informado.

En la nota de Italia de 17 de septiembre de 1938, dijimos claramente cuáles eran los problemas en relación con Francia, de carácter colonial.

Se llaman: Túnez, Djibuti y el Canal de Suez.

El Gobierno francés es libre para simplemente discutir y ver los problemas a través de sus intereses, pero no a contestar con categorías ¡jamás!, que ya vienen siendo demasiados ¡jamás!

Lo cierto es que a los dos países divide una sima que cada vez va siendo más profunda, y que va a llegar un momento en que no va a ser posible llenarla.

¿Cómo se desenvolverán los acontecimientos? Lo que deseamos es que no se hable más de hermanos, primos y demás parientes bastardos, sino que haya relaciones de fuerza determinantes de su política.

Cuarto.—Geográficamente, históricamente, políticamente, militarmente, el Mediterráneo es un espacio vital para Italia, y cuando hablo del Mediterráneo me refiero también al golfo Adriático, en el cual, sin un predominio exclusivo, hemos desenvuelto una política de paz con los eslavos y con el Islam.

Quinto.—Ultimo, pero fundamental. Hay que armarse. Hay que aumentar los cañones, las naves y los aeroplanos. A cualquier precio, aunque haya que renunciar a comodidades de la vida civil. Los pueblos tienen que ser armados de sus amigos y enemigos.

Desde la Prehistoria, hay un grito permanente en los siglos: desgraciado del pueblo que está inerme.

Gloriosos camisas negras, con las que

hemos combatido y combatiremos, que la llevamos todos con especial orgullo, hoy adornada con el distintivo rojo, color de sangre, que todos estamos dispuestos a verter cuando estén en juego los intereses de Italia y del Fascismo.

Con vuestro valor, vuestro sacrificio y vuestra fe habéis dado un impulso potente a la ruta histórica. Hoy mi voz de mando es ésta:

¡Creer! ¡Obedecer! ¡Combatir! Ellas han sido son y serán el secreto de toda victoria.

La ovación del público es formidable, inabarcable. Frecuentemente, casi a cada palabra, los gritos imponentes de "¡Duce, Duce, Duce!" habían ratificado las frases de su discurso.

Ahora la inmensa muchedumbre en pie aclama al Duce.

Se ejecutan himnos patrióticos. Las baterías hacen salvos.

Ocho veces tiene que adelantarse el Duce, saludando al público a la romana.

El Duce abraza a Fernández Cuesta y a Ley. Se dan frenéticos vivas iniciados por el Duce, a Franco y a Hitler.

Cuando sale el Duce, todos los estandartes forman un puente, y Mussolini pasa bajo ellos.

Antes de salir, se vuelve al Estadio para contemplar el magnífico espectáculo. Es la última ovación.

El Duce marcha en automóvil.

La muchedumbre desfila cantando himnos patrióticos.

ESCUCHADO EN TODA ITALIA

ROMA.—El discurso del Duce fué escuchado con vivísima atención en todos los pueblos de Italia.

En todos ellos dió lugar a grandes manifestaciones de entusiasmo.

Se aplaudieron todos los párrafos del discurso, y se aclamó sin cesar al Duce.

Se tienen noticias del extranjero de que en todas las Casas del Fascio, y donde no las hay, en Embajadas y Consulados, se reunieron los italianos allí residentes para seguir las palabras del Duce.

LAS RETRANSMISIONES

ROMA.—El discurso del Duce ha sido retransmitido por las estaciones alemanas, húngaras, varias norteamericanas, colombianas, argentinas, uruguayas, brasileñas y españolas.

TELEGRAMAS DEL FUHRER Y DEL DUCE

ROMA.—El Führer ha enviado al Duce un telegrama felicitándole cordialmente por su victoriosa creación de la Italia moderna junto a la cual lucha Alemania contra las maniobras llenas de odio que ponen en peligro la paz del mundo.

Le ha contestado el Duce dándole las gracias y recordándole cómo ambos se han alzado contra el conservadurismo y reaccionarismo de los viejos y el bolchevismo de los nuevos con lo que lograron el bien de sus pueblos y la pacificación y civilización de Europa.

LOS ESCUADRISTAS REGRESAN

ROMA.—Los escuadristas pasaron la tarde visitando los principales monumentos y las Muestras del Mineral y de la Bonifica Integral.

Las calles y plazas estuvieron animadísima, dando lugar a escenas de camaradería continuas entre escuadristas y jóvenes fascistas, aclamándose continuamente, al Duce.

Por la noche comenzó el regreso de los escuadristas a sus pueblos.

EL DUCE EN EL PALACIO VENEZIANO

ROMA.—Cuando el Duce regresó del Foro Mussolini al Palacio Venezia miles de escuadristas y otras personas que habían acudido a presenciar el relevo de la guardia le aclamaron.

El Duce salió al balcón a corresponder al entusiasmo de la muchedumbre.

Muchos escuadristas acudieron por la tarde a rendir homenaje al Sagrado de los Caídos por la Revolución.

IMPRESIÓN DEL DISCURSO EN EL EXTRANJERO

EN LONDRES

LONDRES.—A la Casa Littoria, de Londres, situada en Charing Cross, acudieron millares de italianos procedentes de todas partes de la metrópoli.

La Prensa dominical había contribuido a la expectación reinante entre italianos y no italianos.

Publicaban grandes retratos del Duce y títulos como éste: "El Duce habla hoy" o "Palabras a Italia".

A pesar de la presencia en Londres de Lord Halifax, la actividad diplomática estuvo detenida ante la expectación de lo que habría de decir el Duce que se relacionaba con las deliberaciones del Gran Consejo del Fascismo.

En el salón de la Casa Littoria había varios periodistas británicos, esperando a conocer la transmisión del discurso, para enviar a sus Agencias o periódicos las frases más salientes.

La transmisión fué clarísima. El discurso fué escuchado con emoción y vibrante atención.

Lo referente al Empréstito, que "sólo podía ser británico", fué acogido con aplausos y risas.

Al final de la transmisión se vitoreó al Rey Emperador y al Duce.

EN BERLÍN

BERLÍN.—En el ambiente berlinés fué recibido con viva satisfacción el discurso del Duce.

Los periódicos publicaron, en sus

últimas ediciones, la traducción íntegra del discurso, subrayando lo que dijo referente al eje Roma-Berlín y a los destinos de España.

"Der Montag" escribe que con la victoria de España, el bolchevismo queda definitivamente baldío.

Resalta, asimismo, cómo el Duce dijo que el eje, más que una alianza, es la comunidad de dos revoluciones.

EN BELGRADO

BELGRADO.—El discurso del Duce ha causado el mejor efecto.

Es considerado como una manifestación del equilibrio de la nueva Europa.

Ha entusiasmado lo referente al Adriático, causando viva satisfacción el que haya puesto como ejemplo la paz adriática.

EN FRANCIA

PARIS.—Numerosos franceses escucharon el discurso del Duce por las transmisiones de las radios italianas y porque también algunas francesas lo transmitieron.

En los círculos políticos se ha concedido al discurso importancia excepcional.

Se ha concedido particular relieve a la afirmación referente a que el Mediterráneo es vital para Italia.

Sobre ello se han hecho muchas conjeturas.

A lo que más se presta atención es a la cuestión de las reivindicaciones.

"L'Intransigeant", dice que hay que saber si el Gobierno francés está dispuesto a negociar.

"Le Journal" publicará mañana una crónica de su corresponsal en Roma en la que afirma que el discurso del Duce representa una invitación a negociar, una invitación de tono moderado y digno.

"Petit Journal" escribe que el discurso es una puerta abierta a las negociaciones, y que es preciso reconocer que los hechos han modificado los Tratados.

Añade que todo aquel que ama la verdad, tiene que reconocer que Italia tiene derechos de gran nación.

EN BELGICA

BRUSELAS.—La Prensa belga destaca el discurso del Duce con grandes titulares.

"La Nation Belge" entiende que, si Francia quiere, puede resolver pacíficamente sus diferencias con Italia.

Pero, advierte, "no hay que cometer errores que traerían consecuencias peligrosas".

El discurso, generalmente, ha producido óptima impresión.

EN GRECIA

ATENAS.—Comentando el discurso del Duce, se reconocen que sus palabras han sido claras y precisas.

Sobre la cuestión francesa, deducen los comentaristas que Francia no ha dado respuesta.

Es muy comentado el entusiasmo de la muchedumbre, especialmente al aludir a la lucha en Italia, al interés de Italia en el Mediterráneo y a la necesidad de que el país esté armado y sea fuerte.

EN NUEVA YORK

NUEVA YORK.—Comentando el discurso que pronunció ayer Mussolini, "El New York Times" dice que Mussolini no ha dirigido ultimátum alguno a Francia, que Mussolini no ha mencionado a Córcega ni tampoco a Niza y que el discurso del Jefe del Gobierno italiano fija a Europa una seguridad real o aparta por lo menos a Europa de una crisis.

LA POSIBILIDAD DE UNA LIQUIDACION DE LAS DIVERGENCIAS FRANCO-ITALIANAS

LONDRES.—Con motivo del discurso pronunciado ayer por el señor Mussolini hoy hubo en el Downing Street una viva actividad. El interés general de los políticos ingleses se concentra en los párrafos del discurso en los cuales se deja entrever la posibilidad de una liquidación de las divergencias franco-italianas. Se estima que Mussolini se encuentra dispuesto a entablar negociaciones a condición de que la iniciativa para ello sea de Francia.

Según el "Times" la Gran Bretaña estaría dispuesta a participar en las negociaciones, o por lo menos a adoptar el papel de mediador en el caso de que los dos países solicitaran del Gobierno inglés tal mediación.

LAS POSIBILIDADES OFRECIDAS A FRANCIA POR EL DUCE

BERLÍN.—"La Correspondencia Diplomática y Política" se ocupa hoy del discurso del Duce y escribe lo siguiente:

El señor Mussolini ha ofrecido a Francia una posibilidad de regular sus relaciones con Italia mediante un acuerdo con el nuevo imperio. Francia no podrá fácilmente atrincherarse en una intransigencia a ultranza en relación con unas reivindicaciones que ni el buen sentido puede hacerlas objeto de un regateo político cualquiera.

La fuerza y la razón del eje no han variado. Las potencias occidentales han explotado el período en que Alemania e Italia estaban desgarradas por las guerras intestinas y por la guerra mundial para levantar una barrera entre ellas.

Pero ahora los pueblos de Alema-

nia y de Italia han optado por hacer saber, al mundo, que desean su independencia y quieren la buena voluntad de las demás potencias y que pueden perder la esperanza de que ninguna de las dos naciones mire con desdén alguno de sus intereses vitales.

INTOXICADOS

los que padecen de eczema, y tienen granos, diviosos, herpes, psoriasis, llagas en las piernas.

los reumáticos, gotosos, los que sufren de congestiones, los pleuríticos de sangre.

los que se quejan de jaquecas, tienen nauseas, vomitos, insomnios, cansancio, dolor de espalda etc., etc.



Modo de Purificar la Sangre y Rejuvenecer el Organismo

EL origen de casi todas las enfermedades lo encontramos en la sangre viciada por los venenos y "toxinas" que proviene de la actividad de millones de células de nuestro organismo.

Cuando los venenos de la sangre atacan la Piel, aparecen enfermedades tan desconsoladoras como: eczema, herpes, granos, furunculosis, sarpullidos, siccosis, psoriasis, eritema, prurigo, etc., etc. Estos residuos venenosos se depositan en las articulaciones, irritan los músculos, los nervios, obstruyen las arterias

reblandecen las venas y son causa de: Reuma, gota, ciática, males de riñones, varices, úlceras y arteriosclerosis.

La impureza de la sangre es así mismo y casi siempre el origen de las enfermedades propias de la Mujer en la edad crítica. Pero si cuidamos nuestra sangre librándola de todos esos residuos ponzosos, se producirá un cambio radical en nuestro organismo, y esto lo consiguen todos, los que hacen una cura de "rectificación" sanguínea con el Depurativo Richelet.

Un Poderoso Rectificador de la Sangre

Con el uso del Depurativo Richelet, la sangre sometida a una verdadera limpieza, se filtra y purifica, y eliminados los residuos venenosos por el Hígado, intestino y riñones, se restituye a estos órganos, su normal funcionamiento.

Merced a esta "rectificación", todas las afecciones cutáneas desaparecen, cesan los picores, y la Piel recobra su aspecto sano y limpio. El Depurativo Richelet, regulariza la circulación de la sangre, por lo que las varices se desobstruyen y las úlceras supuradas se secan

y cierran Destructor del Acido úrico el Depurativo Richelet, vence el Reuma en todas sus manifestaciones.

En la edad crítica de la Mujer, este poderoso remedio pone fin a las dolencias propias de su sexo como: zumbido de oídos, brotes congestivos, dolores del bajo vientre, sangüinias, todas las afecciones de tumores y otras graves enfermedades.

El Depurativo Richelet, suaviza y limpia las arterias, hace bajar la tensión suprimiendo, vertigos, mareos, palpitaciones y apartando el peligro de la apoplejia.



Rejuvenece el Organismo

Los efectos bienhechores del Depurativo Richelet son ahora mucho más activos por haber sido reforzada su fórmula con sales halogenadas de magnesio (prevencivas contra el cancer). Gracias a ellas el Depurativo Richelet regenera las células y los tejidos, evitando su envejecimiento prematuro. Vigoriza los músculos, tonifica los nervios y asegura

el buen funcionamiento de todos los órganos. Aumenta la vitalidad del individuo y le libra de una vejez prematura.

El Depurativo Richelet, resulta además muy económico debido a su gran eficacia.

Venta en Farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian.

Para fortificar a los Niños

Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como. Enfermedades de la Piel, vegetaciones, usagre, erupciones, colores pálidos, etc., etc. El Vegetal Richelet da solidez a sus huesos, facilita el crecimiento y desarrollo, combatiendo el linfatismo. Es ademas un excelente regenerador de los niños, y adolescentes raquíticos y enfermizos. Reemplaza con ventaja el aceite de hígado de Bacalao, ya que tiene un sabor delicioso que no puede repugnar a los pequeños.

De venta en Farmacias. Pida interesante folleto gratuito, que le ilustrará sobre las ventajas del Vegetal Richelet, al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian.

Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como. Enfermedades de la Piel, vegetaciones, usagre, erupciones, colores pálidos, etc., etc. El Vegetal Richelet da solidez a sus huesos, facilita el crecimiento y desarrollo, combatiendo el linfatismo. Es ademas un excelente regenerador de los niños, y adolescentes raquíticos y enfermizos. Reemplaza con ventaja el aceite de hígado de Bacalao, ya que tiene un sabor delicioso que no puede repugnar a los pequeños.

De venta en Farmacias. Pida interesante folleto gratuito, que le ilustrará sobre las ventajas del Vegetal Richelet, al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian.

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa, establecida hace 20 años en San Sebastian (España) son de fabricación exclusivamente Española. Igualmente es Español desde su fundación todo el personal Directivo, Técnico y Obrero.

Pompas Fúnebres PASTRANA



LA NISA

Mari-Rosi Ruiz de Palacios García

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER A LOS SEIS AÑOS DE EDAD

Q. E. G. E.

Sus afligidos padres don Miguel y doña Lidia; abuelos don Bartolomé Ruiz de Palacios y doña Anastasia Díez, y doña Bruna López; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 28 de marzo de 1939.

Misa de Angel.—HOY, martes, a las OCHO. Conducción del cadáver.—HOY, a las ONCE. Iglesia Parroquial.—Santiago el Real. Casa mortuoria.—Santiago, 3.

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN

JUAN ORTEGA CALVO

(Soldado del 12 Regto. de Artillería Ligera y Requeté)

DIO SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA EL DIA 26 DE MARZO DE 1938, A LOS 20 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus resignados padres Juan y María; hermanos Domingo (Sargento de Infantería) y Julián; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por el alma del finado y asistan al Funeral de Cabo de Año que se celebrará mañana, miércoles, día 29, a las diez, en la iglesia de San Francisco, de Alfaro, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Alfaro, 28 de marzo de 1939.

Pompas Fúnebres PASTRANA



LA NISA

María del Carmen García Tudelilla

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER

A LOS DOCE MESES DE EDAD

Q. E. G. E.

Sus afligidos padres don Julián y doña Genoveva; hermanos Angelito y María Paz; abuelos don Manuel García, doña Nemesia Gómez, don Tiburcio Tudelilla y doña Angela Jadrque; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 28 de marzo de 1939.

Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE, Iglesia Parroquial.—Santiago el Real. Casa mortuoria.—Avenida de Bailén, 1. Misa de Angel.—Mañana, miércoles, a las OCHO.

Franco, con el Ejército del Sur, responde a los cubiliteos de paz absurda

(Crónica de "JAVIER DE NAVARRA", correspondiente al domingo)

Ante esos cubiliteos de paz absurda, seguida de esas sofismas con ribetes fanfarrones que querían hacer ver los rojos como si conservaran todavía cierta presencia de ánimo para la lucha, el Caudillo ha empezado a responder con argumentos de un Ejército cubierto de gloria y laureles con un espíritu que es el orgullo y la esperanza de la Patria. No quiero hacer más preámbulos, porque me acucia el deseo de informar a todos los españoles de la formidable operación que hoy ha realizado el Ejército del Sur, rompiendo el frente rojo por dos sitios distintos en man-obra perfecta y combinada, llevada a cabo por los Cuerpos de Ejército de Andalucía y Marroquí, rebasando ampliamente los cálculos previstos por el Mandó.

He asistido desde una altura a la emocionante acción. Previo fuego concentrado de la Artillería, las columnas se lanzaron contra las líneas rojas con tal ímpetu que a poco quedaron éstas rebasadas. El General Queipo de Llano, que no se ha movido de los anteojos y teléfono en toda la mañana, iba siguiendo la maniobra con toda meticulosidad y nos hacía partícipes a los demás de su natural regocijo al ver que las distintas Armas cumplían todos sus objetivos con precisión absoluta. Era impresionante contemplar el espectáculo de los ricos y extensos valles de los Pedroches, que se ofrecían a nuestra vista y pasaron completamente a poder de España, llenándonos de sano orgullo patriótico, ya que se iba viendo aparecer nuestra bandera Patria ya en un vértice, ya en una posición o en un monte.

Y así hasta que los nuestros llegaron a los arrabales de los grandes pueblos que han sido libertados. Las líneas rojas estaban bastante bien fortificadas, según he podido comprobar esta misma tarde; trincheras, abrigos escondidos y galerías subterráneas. Hicieron resistencia en unas partes más que en otras, pero cuando vieron la calidad de la maniobra, atacando los Cuerpos de Ejército de uno y otro lado con la cooperación de la Aviación, no sabían qué hacer ni

dónde dirigirse y así se vio que toda la línea roja, desde Puerto Calatraveño, hasta el sector de Peñarroya, quedaba sin abrigo de nuestras unidades, que seguían profundizando. Sería muy largo si fuese a registrar detalles de la gloriosa jornada que ha llevado la paz de Franco, que es la única paz posible, a cinco grandes pueblos españoles y ha dado a la economía patria cerca de dos mil kilómetros cuadrados de terreno fértilísimo, pero no quiero dejar de consignar el espectáculo impresionante de los pueblos a que llegaron nuestras tropas, cuyos habitantes, mercedados por el terror y los éxodos forzados, los acogían con vítores y lágrimas, como yo mismo he podido comprobar y nos contaban atrocidades del calvario de las personas honradas.

El Duque de Belcázar, Pozoblanco, Dos Torres y el Viso, causan espanto las descripciones de los asesinatos y matanzas que hemos oído. Las iglesias están destruidas con saña. En la de Hinojosa del Duque clavaron en la fachada un retrato de Negri y una muestra burlesca del respeto que los moroceros a la Iglesia, estando convertida en un muladar. Cuando vuelvo de estos pueblos que vitorean a España y a Franco, por la carretera contemplo formados en columnas hasta seis mil prisioneros, desahucos espirituales y materialmente. Hombres de todas las edades con el signo de su total depauperación y vi también al Servicio de Recuperación recogiendo el cuantioso material que se ha cogido.

Por cierto que aquí andaban los marxistas maniobrando, porque por todas partes encontramos pasquines, carteles y hojas de propaganda. En fin, son muchas las emociones vividas hoy en esta rica comarca y muchas las notas que he tomado y he de ordenar de una jornada tan brillante que inicia el capítulo definitivo de la Gran Cruzada para llegar a la paz, nuestra paz victoriosa, la única paz honrosa, porque en la contienda nosotros somos los únicos honrados. Y al terminar de hacer esta crónica recibo noticias de nuevos triunfos que ya se señalarán.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORDENES

MILICIA.—SEGUNDA CENTURIA

Servicio de guardia para el día 29 de marzo de 1939

De día.— Santos Torralba, Segundo Monís, Luis Díez Losa, Marcelino Prior, Rafael Elvira y Mariano Rodríguez.

De noche.— Paulino Blanco, Santiago Rodríguez, Laureano G. Barahona, Luis Collado, Alfonso Carretero y Silvestre Garbayo.

Patrullas.— Lorenzo Benito, Pedro Blanco, Eduardo Paracuellos y Julio Garbayo.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

Con fecha de hoy se remita a todos los Delegados Locales, por mediación de su correspondiente Comarca, impreso "Movimiento de Afiliados", que cumplimentará con referencia al 31 de marzo y remitirá a esta Provincial antes del día 6 de abril.

Por nota marginal del mencionado impreso y en la Circular número 3 (de cuyo extremo darán lectura), se consig-

AVISO

Equipo de Transfusión de Sangre

Habiendo recibido las medallas de donador de sangre, se advierte a los señores que las hubiesen pagado, que pueden pasar a recogerlas de 11 a 1 en este Hospital de San José. Asimismo, los que no lo hubiesen hecho y las deseen, pueden adquirir las abonando como donativo 15 pesetas hasta fin de mes.

Para la imposición de ellas, así como para ostentárselas, será condición precisa el haberlas adquirido. Se avisará la fecha próxima de la ceremonia de su imposición. El Jefe de Equipo, Dr. Arturo Perera

Tinta España

PRIMERA MARCA NACIONAL UNICA QUE NO OXIDA PLUMAS.

Angel Calatayud - Logroño

Hace 25 años

En el día de hoy, por la mañana, antes de visperas, se cubrieron en todas las iglesias los altares, cruces e imágenes, en señal de luto por la Pasión y Muerte del Señor, quedando sólo descubierta en la iglesia de Santiago, la imagen de Nuestra Señora de los Dolores, durante la novena que se estaba celebrando.

En el Teatro Moderno se estrenó la grandiosa película en cinco partes "Marco Antonio y Cleopatra", una de las mejores que se habían visto en esta capital, gustando muchísimo. La entrada general costaba 20 céntimos y la butaca, 60.

En el Cine Beti Jai se pasó por la pantalla la notable película "De la cumbre al abismo", que gustó extraordinariamente. El precio de las localidades: silla de cancha, 50 céntimos y general, 20.

En el Frontón Beti Jai se jugó un interesante partido de pelota a remonte y a 50 tantos, entre Lesaca y Echezarreta, contra Fernández I, Román y Salsamendi II, ganando la pareja por 4 tantos, después de muchas igualadas, la última en el tanto 40. La entrada por presenciar este partido costó a 2 pesetas la silla de cancha y 50 céntimos la general.

En el Frontón Logroñés se verificó un partido de pelota a mano y a 25 tantos, atravesándose una importante cantidad, entre Bojas e Indalecio, contra El Rojo, Juanín y Pinillos, apuntándose el tanto final los primeros cuando sus contrarios tenían 25. El precio de las localidades fueron: entrada a preferencia, 50 céntimos y general, 25.

En Nájera se celebró el enlace matrimonial de la señorita Sofía Murga y Benedicto Hervías, apadrinados por don Martín Hervías, hermano del novio, y la señorita Isabel Pérez.

En Santo Domingo falleció el vecino don Vicente Armas Ochoa, a los 93 años de edad; era el más anciano de la ciudad.

ORDENES

MILICIA.—SEGUNDA CENTURIA

Servicio de guardia para el día 29 de marzo de 1939

De día.— Santos Torralba, Segundo Monís, Luis Díez Losa, Marcelino Prior, Rafael Elvira y Mariano Rodríguez.

De noche.— Paulino Blanco, Santiago Rodríguez, Laureano G. Barahona, Luis Collado, Alfonso Carretero y Silvestre Garbayo.

Patrullas.— Lorenzo Benito, Pedro Blanco, Eduardo Paracuellos y Julio Garbayo.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

Con fecha de hoy se remita a todos los Delegados Locales, por mediación de su correspondiente Comarca, impreso "Movimiento de Afiliados", que cumplimentará con referencia al 31 de marzo y remitirá a esta Provincial antes del día 6 de abril.

Por nota marginal del mencionado impreso y en la Circular número 3 (de cuyo extremo darán lectura), se consig-

AVISO

Equipo de Transfusión de Sangre

Habiendo recibido las medallas de donador de sangre, se advierte a los señores que las hubiesen pagado, que pueden pasar a recogerlas de 11 a 1 en este Hospital de San José. Asimismo, los que no lo hubiesen hecho y las deseen, pueden adquirir las abonando como donativo 15 pesetas hasta fin de mes.

Para la imposición de ellas, así como para ostentárselas, será condición precisa el haberlas adquirido. Se avisará la fecha próxima de la ceremonia de su imposición. El Jefe de Equipo, Dr. Arturo Perera

Tinta España

PRIMERA MARCA NACIONAL UNICA QUE NO OXIDA PLUMAS.

Angel Calatayud - Logroño

Hace 25 años

En el día de hoy, por la mañana, antes de visperas, se cubrieron en todas las iglesias los altares, cruces e imágenes, en señal de luto por la Pasión y Muerte del Señor, quedando sólo descubierta en la iglesia de Santiago, la imagen de Nuestra Señora de los Dolores, durante la novena que se estaba celebrando.

En el Teatro Moderno se estrenó la grandiosa película en cinco partes "Marco Antonio y Cleopatra", una de las mejores que se habían visto en esta capital, gustando muchísimo. La entrada general costaba 20 céntimos y la butaca, 60.

En el Cine Beti Jai se pasó por la pantalla la notable película "De la cumbre al abismo", que gustó extraordinariamente. El precio de las localidades: silla de cancha, 50 céntimos y general, 20.

En el Frontón Beti Jai se jugó un interesante partido de pelota a remonte y a 50 tantos, entre Lesaca y Echezarreta, contra Fernández I, Román y Salsamendi II, ganando la pareja por 4 tantos, después de muchas igualadas, la última en el tanto 40. La entrada por presenciar este partido costó a 2 pesetas la silla de cancha y 50 céntimos la general.

En el Frontón Logroñés se verificó un partido de pelota a mano y a 25 tantos, atravesándose una importante cantidad, entre Bojas e Indalecio, contra El Rojo, Juanín y Pinillos, apuntándose el tanto final los primeros cuando sus contrarios tenían 25. El precio de las localidades fueron: entrada a preferencia, 50 céntimos y general, 25.

En Nájera se celebró el enlace matrimonial de la señorita Sofía Murga y Benedicto Hervías, apadrinados por don Martín Hervías, hermano del novio, y la señorita Isabel Pérez.

En Santo Domingo falleció el vecino don Vicente Armas Ochoa, a los 93 años de edad; era el más anciano de la ciudad.

cias, acompañada de su correspondiente aguacero.

Como Domingo de Pasión, los templos se vieron muy concurridos durante el día, teniendo lugar por la tarde en la parroquia el ejercicio de la Novena en honor de la Virgen de los Dolores, pero donde la asistencia de público se hizo más nutrida, fué en las salas de espectáculos. La empresa del Teatro Bretón dispuso un programa muy interesante a base de las sugestivas películas "Entre el amor y la muerte" y "La gran aventura de Silvia" que gustaron mucho, así como el emocionante complemento titulado "¡Vivan los hombres libres!", cuyo reportaje de palpitante actualidad, constituye una cruda visión de las checas de Barcelona y de la larga "legal" del llamado gobierno Negri. La presencia de algunos de estos fatídicos personajes en primeros planos, dió motivo a expresiones de sincera repulsa y de fervorosas manifestaciones patrióticas.

En el Frontón Carrasco también se dió un exquisito programa de competencia que cautivó la atención del público. Fué proyectada la monumental y escalofriante película "El signo de la Cruz" y la gran producción musical titulada "El Zarevitch", en la que María Eggerth, la cantante de voz de oro, hace una de sus mejores creaciones. Este programa se pasó en sesión continua de cuatro y media de la tarde a doce de la noche.

DEFUNCION SENTIDA.— En Bilbao, donde había sido sometida a una delicada operación quirúrgica, ha dejado de existir el pasado viernes, la bondadosa señora doña María Pareja Robles, esposa del comerciante de esta plaza y buen amigo nuestro, don Diego Jorge Carrillo, causando su óbito profundo pesar entre sus amistades que eran numerosas, como justa correspondencia a su carácter afable y bondadoso.

El sepelio tuvo lugar en Bilbao. Con este triste motivo, enviamos a su atribulado esposo y demás familia, la sincera expresión de nuestro pésame, al par que deseamos para la extinta eterno descanso.

MECANICO DENTISTA. Se necesita. A. ASCORBE. — HARO.

TORRECILLA DE CAMEROS, 26.

COMUNION DE NIÑOS.— El sábado último, todos los niños de ambos sexos de las Escuelas, acompañados de sus maestros, cumplieron con el precepto pascual, y entre ellos había muchos que recibieron a su Dios por primera vez. "Dejad que los niños vengan a mí". Tales fueron las palabras que brotaron de los labios divinos de Jesús, el apasionado amante de los púrvulos, cuando tuvo lugar aquella escena tierna que menciona el S. Evangelio, y estas mismas frases parece repetirlas, a través de los siglos, cada vez que se realiza el acto sublime y conmovedor de una comunión de niños. El sábado, en la parroquia hemos contemplado este cuadro pleno de encantos celestiales, desarrollado en presencia de una numerosa concurrencia, compuesta en gran parte de las familias de los comulgantes, que complacidos observaban el grandioso espectáculo. Más de cien niños de ambos sexos han escuchado la dulce voz de Jesús, que por boca del sacerdote les dió: "Tomad y comed, que este es mi cuerpo". Y en medio de una ceremonia augusta al son de músicas y cánticos refulgendo en sus rostros infantiles, la pureza de sus almas inocentes se acercaron a la Mesa Eucarística, después de haber oído las fervientes palabras del señor párroco, que les habló del gran día y de su transformación en Jesús. Que la Santísima Virgen proteja la inocencia de estos infantiles corazones, para que cuando el cuerpo envenenado del mundo, quiera tronchar las blancas florescitas, que a sus pies se abrieron cual tierno capullo, la memoria del gran día con su paz celeste, con sus perfumes de amor a Jesús, venga a embalsamarlas con sus gratos recuerdos, e impidan destruir los pétalos de la delicada flor de la inocencia.

BIENVENIDO.— Se encuentra pagando unos días entre nosotros el culto veterinario de este pueblo, don Eduardo Fajardo, después de haber pasado mil vicisitudes, pues estando defendiendo Nuestra Santa Cruzada, como voluntario fué hecho prisionero por los sicarios de Moscú. Bienvenido sea tan digno funcionario y gracias sean dadas a Dios, por la suerte que le ha deparado. Lilia Marchitino Revello.

UNA REYERTA.— Ayer, domingo, en la casa número 3 de la calle de Santo Tomás, y por cuestiones familiares, se suscitó una reyerta entre las hermanas Julia y Teresa Martínez Parga, durante la que, la primera de ellas, agredió con un cuchillo de cocina a la Teresa, produciéndole una herida en el brazo izquierdo a la que hubo necesidad de aplicar dos puntos de sutura y otra en la clavícula izquierda de pronóstico leve, siendo atendida en la Casa de Socorro, por el practicante señor Hueda. Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

DEL DOMINGO.— Que marzo nos ha "vuelto el rabo" es cosa que no puede negarse. Desde el comienzo, hasta las postimerías de este tercer mes del año, nos ha venido "obsequiando" con toda clase de inclemencias atmosféricas, que culminaron ayer con un frío verdadero y matutino, además de una nevada bastante copiosa en varias intermiten-

cias, acompañada de su correspondiente aguacero.

Como Domingo de Pasión, los templos se vieron muy concurridos durante el día, teniendo lugar por la tarde en la parroquia el ejercicio de la Novena en honor de la Virgen de los Dolores, pero donde la asistencia de público se hizo más nutrida, fué en las salas de espectáculos. La empresa del Teatro Bretón dispuso un programa muy interesante a base de las sugestivas películas "Entre el amor y la muerte" y "La gran aventura de Silvia" que gustaron mucho, así como el emocionante complemento titulado "¡Vivan los hombres libres!", cuyo reportaje de palpitante actualidad, constituye una cruda visión de las checas de Barcelona y de la larga "legal" del llamado gobierno Negri. La presencia de algunos de estos fatídicos personajes en primeros planos, dió motivo a expresiones de sincera repulsa y de fervorosas manifestaciones patrióticas.

En el Frontón Carrasco también se dió un exquisito programa de competencia que cautivó la atención del público. Fué proyectada la monumental y escalofriante película "El signo de la Cruz" y la gran producción musical titulada "El Zarevitch", en la que María Eggerth, la cantante de voz de oro, hace una de sus mejores creaciones. Este programa se pasó en sesión continua de cuatro y media de la tarde a doce de la noche.

DEFUNCION SENTIDA.— En Bilbao, donde había sido sometida a una delicada operación quirúrgica, ha dejado de existir el pasado viernes, la bondadosa señora doña María Pareja Robles, esposa del comerciante de esta plaza y buen amigo nuestro, don Diego Jorge Carrillo, causando su óbito profundo pesar entre sus amistades que eran numerosas, como justa correspondencia a su carácter afable y bondadoso.

El sepelio tuvo lugar en Bilbao. Con este triste motivo, enviamos a su atribulado esposo y demás familia, la sincera expresión de nuestro pésame, al par que deseamos para la extinta eterno descanso.

MECANICO DENTISTA. Se necesita. A. ASCORBE. — HARO.

TORRECILLA DE CAMEROS, 26.

COMUNION DE NIÑOS.— El sábado último, todos los niños de ambos sexos de las Escuelas, acompañados de sus maestros, cumplieron con el precepto pascual, y entre ellos había muchos que recibieron a su Dios por primera vez. "Dejad que los niños vengan a mí". Tales fueron las palabras que brotaron de los labios divinos de Jesús, el apasionado amante de los púrvulos, cuando tuvo lugar aquella escena tierna que menciona el S. Evangelio, y estas mismas frases parece repetirlas, a través de los siglos, cada vez que se realiza el acto sublime y conmovedor de una comunión de niños. El sábado, en la parroquia hemos contemplado este cuadro pleno de encantos celestiales, desarrollado en presencia de una numerosa concurrencia, compuesta en gran parte de las familias de los comulgantes, que complacidos observaban el grandioso espectáculo. Más de cien niños de ambos sexos han escuchado la dulce voz de Jesús, que por boca del sacerdote les dió: "Tomad y comed, que este es mi cuerpo". Y en medio de una ceremonia augusta al son de músicas y cánticos refulgendo en sus rostros infantiles, la pureza de sus almas inocentes se acercaron a la Mesa Eucarística, después de haber oído las fervientes palabras del señor párroco, que les habló del gran día y de su transformación en Jesús. Que la Santísima Virgen proteja la inocencia de estos infantiles corazones, para que cuando el cuerpo envenenado del mundo, quiera tronchar las blancas florescitas, que a sus pies se abrieron cual tierno capullo, la memoria del gran día con su paz celeste, con sus perfumes de amor a Jesús, venga a embalsamarlas con sus gratos recuerdos, e impidan destruir los pétalos de la delicada flor de la inocencia.

BIENVENIDO.— Se encuentra pagando unos días entre nosotros el culto veterinario de este pueblo, don Eduardo Fajardo, después de haber pasado mil vicisitudes, pues estando defendiendo Nuestra Santa Cruzada, como voluntario fué hecho prisionero por los sicarios de Moscú. Bienvenido sea tan digno funcionario y gracias sean dadas a Dios, por la suerte que le ha deparado. Lilia Marchitino Revello.

UNA REYERTA.— Ayer, domingo, en la casa número 3 de la calle de Santo Tomás, y por cuestiones familiares, se suscitó una reyerta entre las hermanas Julia y Teresa Martínez Parga, durante la que, la primera de ellas, agredió con un cuchillo de cocina a la Teresa, produciéndole una herida en el brazo izquierdo a la que hubo necesidad de aplicar dos puntos de sutura y otra en la clavícula izquierda de pronóstico leve, siendo atendida en la Casa de Socorro, por el practicante señor Hueda. Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

DEL DOMINGO.— Que marzo nos ha "vuelto el rabo" es cosa que no puede negarse. Desde el comienzo, hasta las postimerías de este tercer mes del año, nos ha venido "obsequiando" con toda clase de inclemencias atmosféricas, que culminaron ayer con un frío verdadero y matutino, además de una nevada bastante copiosa en varias intermiten-

Jose celebró su fiesta, la ilustrada maestra doña Josefa García Lasanta, recibiendo muchas felicitaciones de sus numerosos amigos. La de este año coincidió con sus Bodas de Plata en el Magisterio, y uno de los regalos que recibió, fué una hermosa radio receptora de toda onda, que le fué instalada en la habitación principal de su domicilio por los buenos amigos don Jacinto García del Moral y don Félix Benito, venidos de Logroño con tal motivo. Ni que decir tiene que su generosidad estuvo a la altura de la ya conocida.

Deseamos repita aún la fiesta hasta las Bodas de Oro.

VIAJEROS.— Para pasar muy pocos días con sus padres, vino de Calahorra, la amable señora doña Beatriz Hernández de Esparza.

Del frente de combate llegó también con muy corto permiso, que ya cumplió, el muy querido y simpático teniente de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Jesús Hernández Gómez.

Para sus destinos militares, salieron cuantos jóvenes había por esta disfrutando del permiso, recordando entre ellos, al simpático y querido joven sargento Antonio Díaz.

De San Sebastián y Pasajes, vinieron a proveer de vinos para sus almacenes, nuestros coterráneos allí residentes, don Jesús Calvo y don Reguío Valoria.

Para Bilbao salieron en viaje comarcal, nuestros amigos don Antonio Cutilas y don Narciso Calleja.

LAGUARDIA (Alava), 25

El pasado día 24 ha fallecido confortado con sus Santos Sacramentos, el virtuoso señor don Cayetano Díaz de Gueñu. Por su bondad y sentimientos cristianos, era querido y respetado por sus conocidos, demostrándole el día de su sepelio, al que acudió la totalidad del pueblo, siendo una verdadera manifestación de duelo.

A sus hermanos Sverriana, Patricia, Agustina y Emiliano, este maestro nacional de Lumberras de Cameros (Logroño) y correspondiente de NUEVA RIOJA, nuestro sentido pésame y sírvales de lento que su llorado hermano ha muerto santamente, espejo de lo que fué en vida. El 27 del actual, se verificaron los funerales por su eterno descanso en la Parroquia de Santa María de los Reyes, pidiendo a sus amistades una oración por su alma.

NINERA, que vaya a dormir a su casa, se desea en Avenida de Colón, 58, principal, izquierda.

SASTRAS. Necesito PANTALONERA y CHALQUERA. Informes en esta Administración.

COCHE "RENAULT", 3 H. P., vendo, a prueba, por 2.000 pesetas. Informes en NUEVA RIOJA.

MAQUINA FOTOGRAFICA, "Leica", nueva, objetivo 1-2, con varios accesorios, vendo en 2.150 pesetas. Razón en NUEVA RIOJA.

CONTABILIDAD, comercial y bancaria. Número limitado de alumnos. Razón en esta Administración.

CAMONETA y CORAMBRE, vende la vinda de Secundino Santamaría, en Ibañeas.

JOVEN. Se ofrece para zurcir, hacer vainicas y fustones a mano. En su casa o a domicilio. Razón, Nueva Rioja.

SE NECESITA UNA CHICA. San Bartolomé, 12, Calzados.

VENDO MAQUINA DE COCER, Razón, Bretón Herreros, 2, entresuelo.

SE PRECISA MUCHACHA o mujer que sepa cumplir con su obligación. Razón, Herreras, 57, 2.ª, derecha.

PISO SEGUNDO, vendo; solado, casa recién construida en el ensanche de la población. Razón, NUEVA RIOJA.

Agencia García Carreras

VENDO HERMOSA CASA por pisos, bien solada, con amplias galerías y cuarto de baño. También vendo varias casas en sitio céntrico, buen rendimiento, y dispongo de varios SOLARES en sitios inmejorables. Lo mismo dispongo de dinero sobre hipoteca. Razón, Bretón Herreros, 2, entresuelo.

FUEGO FAMILIA asistente automóviles, 5.ª Brigada Navarra, llamado Jesús, que trajo de Barcelona maleta azul dirigida "Fonda Améscosa", entregarla a Jofre, Hotel España, Logroño, quien gratificará.

CASA. Se vende la número 23 de la calle de Herreras, entera o por pisos. Informes, don Atilano Muro, Muro del Carmen, 4, entlo, de 4 a 6 tarde

Administración de Rentas Públicas

CONTRIBUCION DE UTILIDADES "DECLARACIONES JURADAS DE PROFESIONES LIBRES"

Terminando el día 31 del actual mes el plazo concedido para la presentación de las declaraciones de ingresos obtenidos durante el año 1938 por las profesiones de Abogados, Médicos, Ingenieros, Arquitectos, Procuradores, Ontólogos, Profesores de Cirugía mayor y menor, Profesores de Ciencias, Letras y Artes, Peritos Titulados, Aparejadores, Veterinarios y profesiones similares que realicen trabajo independiente, se recuerda a todos los señores interesados a fin de que en el plazo señalado se sirvan cumplir con esta obligación en evitación de las responsabilidades en que pudieran incurrir. Las declaraciones se presentarán por duplicado y reintegradas a razón de 0'25 pesetas.

Los señores médicos cumplirán esta obligación en su correspondiente Colegio.

Logroño, 27 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.

El Administrador de Rentas, Juan Bautista Polo.

IN MEMORIAM

DON MARINO MARTIN, ALFerez CAPELLAN. (PRESENTE)

Compañero de niñez, más tarde de estudios eclesiásticos, hermano en el Sagrado Ministerio de cura de almas, compañero después de milicia: caíste en tu puesto de sacerdote y de patria; mejor dicho, triunfaste el día 17 de marzo. Herido de muerte por la metralla traidora de un cañón enemigo, metralla impregnada de cólera a nuestra Sacrosanta Religión y a nuestra amada España. Perdona a tus asesinos, que quizá no son los más culpables, sino más bien el instrumento material de los sin Dios y sin Patria. Pide desde ese lejano eterno, que deslumbrará a los hijos de las tinieblas a los hijos de Satán, por nuestra España, por nuestro Caudillo, no olvides a los tuyos que en este momento gimen en el dolor y lloran tu ausencia. Has tenido la dicha de ser de los escogidos en esta Santa Cruzada. Mientras tu cuerpo descansa al lado de los tuyos, tu alma gozará en el Cielo del premio que Dios reserva a quienes dan su sangre y su vida en defensa de nuestra Religión Sacrosanta. Como morir por Dios y España es triunfar doblemente, tú triunfaste, cara al sol de la celestial bienaventuranza, y al azul, cielo y mar del glorioso triunfo de España.

Respira a pleno pulmón ese aire embalsamado de las más puras esencias patrióticas que de los campos de batalla llegan a la retaguardia, y que a costa, claramente, de gran dolor y de la sangre de los mejores, va redimiendo y purificando el solar español.

Un sacerdote más que va a enfiorecer las filas de la innumerable pléyade de héroes y mártires de la actual Cruzada.

El Clero Castrense tiene en el Cielo un hermano más que interceda ante Dios por la realización de su lema: "Dios y España".

MARINO MARTIN (PRESEN

Pérdidas

Una cartera con varias fotografías, dos llaves y un recibo de Aranzáiz en el trayecto del garage Elías hasta la Alhóndiga. Se ruega su entrega en NUEVA RIOJA, donde se gratificará.

Un guante marrón de caballero, desde el Muro de Cervantes al Castillo Dolores. Se ruega su entrega en NUEVA RIOJA, donde se gratificará.

Una perrita foxterrier negra, entendiéndose por "Peque". Se gratificará su entrega en Av. de Colón, 63, Taller. De no hacerlo se tomará por hurto.

Una cartera con cierta cantidad de dinero y una llave, de la calle Mayor a la calle de la Cadena. Se gratificará su entrega en NUEVA RIOJA.

COCHE FORD 8 H. P., se vende a toda prueba. Garage Central.

CASA EN SITIO CENTRICO, vendo. Razón, Rara de Rey, 19, 1.ª, derecha.

MUCHACHA que sepa bien de cocina y mujer formal para cuidar niños, se necesita. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDEN DOS NOVILLAS; una en días de parir y la otra preñada de seis meses, y un CABALLO de tres años, para labrar. Jesús Herrera, en Lardero.

SIRVIENTA que sepa de cocina, con informes, se necesita. Muro del Carmen número 2, 2.ª.

MAESTRA de primera enseñanza, se ofrece para niños, informes, Manuel Vitoria, en Alesón.

SE CEDE HABITACION bien ventilada, pensión completa o derecho a cocina. Razón, NUEVA RIOJA.

SEÑORA DE EDAD, para atender en la capital a caballero solo, se interesa. Razón en esta Administración.

SE VENDE: MANTILLA grande para Semana Santa; ARMARIO de 3 cuerpos; MESA y APARADOR de comedor. Vara de Rey, 36, bis, 2.ª, derecha.

ASISTENTA, se necesita, de 8 a 1 y de 3 a 7; jornal, 4 pesetas. Vara de Rey, 11, 1.ª, derecha.

COMPRO BALAGO para embalaje. Certas a Augusto Bermejo. General Mola, 73, Logroño.

COMEDOR, en buen estado, se vende. Razón en esta Administración.

SEÑORA se necesita de 40 años en adelante, para servir en casa de labranza en pueblo próximo a la capital, informes, Travesía República Argentina, 25, 1.ª.

ARRIENO DE PASTOS

El Ayuntamiento de esta villa, arrienda por cuatro años, o subasta por uno, los fincos y abundantes pastos de los términos denominados "DEHESA DEL SERRADERO" y "MAJADA VIEJA", muy aprovechables para cualquier clase de ganado.

Para detalles, dirigirse por escrito al señor Alcalde.

Torrecilla de Cameros, 18 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.

El Alcalde, Félix Moreno

Traspaso tienda

de Ultramarinos, por no poder atenderla debidamente, y se vende Aparato de radio. Razón en NUEVA RIOJA.

PLATAFORMA pequeña, cuatro ruedas, compro. Fábrica de Legías "La Criolla", Duquesa de la Victoria, 8, bajo, frente a Beti-Jai.

ATENCIÓN, CARPINTEROS: Martín Moral, en Ruatija, 61, hace toda clase de tornería para dentro y fuera de la población.

PUERTA EXTENSIBLE de hierro, sólida construcción, se vende. Para verla, en el Comercio de don Saturnino Ruiz, General Mola, 110.

VENDO UNA TRILLADORA "Ajuria" núm. 1, motor "Lister". Informes, Nicasio Cantabrana, en Treviana.

Suela para zapateros

DE GOMA NEGRA PUNTEADA. Pedidos al representante: C. MORGA. Mercaderes, 1, Bajo. — Logroño.

COLOCACION desearía persona (casado de 40 años), en oficina, listero, chófer o cosa análoga. Razón, San Antón, letra A, 2.ª.

DISPONGO DE CINCO MIL PESETAS para negocio serio en sociedad. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDEN 25 OVEJAS con 25 corderos, en Carjenera. Tratar con Juan Merino, en Carbonera.

MANTILLAS y SABANAS de hilo, se venden. Informes, Marqués de Murrieta, 5, 3.ª, derecha.

Cuero impermeable

"TAPEX", PARA TECHAR. Pedidos a: C. MORGA. Mercaderes, 1, Bajo. — Logroño.

SE VENDE TELA METALICA; alambre para viñas; ponedores y cajones de madera vacíos. Informes en esta Administración.

GALLINAS, se venden 70, en plena producción. Informes, Felisa Fernández, Carretera Vieja de Fuenmayor, Logroño.

NECESITO ASISTENTA. Razón, Marqués de Murrieta, 43, 3.ª.

GRAN OCASION. Se venden 120 GALLINAS muy ponedoras, de uno y dos años, por no poderlas atender, en Madre de Dios, 15. Para tratar, en la misma, de 2 a 6 de la tarde.

VENDO: pistón sobre medida, piñones distribución, nuevos; cilindro usado, y varias piezas más. MOTO B. S. A. y un faro con su dinamo nuevo. Razón, San Antón, letra A, 2.ª; de doce a dos y de seis a ocho.

SE VENDEN DOS PISOS en el ensanche de la capital, que producen el 6 por 100 libre, en casa de nueva construcción; y un PLANTADO DE VINA de 50 cuatro fanegas y media, cercano a la capital, con buen camino de entrada. Agencia Escudero.

CONAC

'ANTIQUARY'

EL CONAC MAS VIEJO QUE OFRECE MAS VIDA

En Vitoria, traspaso

BAR RESTORAN, por no poder atenderlo; sitio céntrico, buena clientela. Informes en esta Administración.

VENDO OPEL 8 H. P., cerrado, cuatro puertas. CITROEN 5 H. P., cerrado, y FIAT 509, cerrado, 4 puertas. Miguel Amatriain. San Adrián (Navarra).

PROPIETARIOS, CAPITALISTAS: Antes de vender o comprar fincas urbanas y rústicas, consultar con la antigua "AGENCIA ESCUDERO", Sagasta, 14, Logroño.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27

Tls. 1119 y 1752

COMPRO INCUBADORA, funcionamiento a petróleo, preferible grande y con volteo automático. Honorio Villacueva, en Villamediana de Iregua.

VENDO TINO casi nuevo, de más de 1.000 cántaras, deshecho, pero completo, para colocarlo en carpintero. Evaristo Cañas, en Cordovín.

SE VENDE PISO CUARTO en Once de Junio, al Mediodía. Razón en esta Administración.

COCINERA, para Restaurant, se necesita, que sepa cumplir con su obligación. Razón, NUEVA RIOJA.

MAQUINA "SINGER", bobina central, se vende. Razón, Trinidad, 8, entfo.

ESTANTERIAS, MOSTRADORES, cobrador y otros efectos, se venden, urgente. Razón, Simeón Tejada, Gallarza número 3, tercero.

COMPRO PESO AUTOMATICO; prefero Berkel o Avery. Razón en esta Administración.

BORREGAS, se venden 70 superiores, juntas o por partidas. Valentín Marín, en Lagunilla.

Patatas de siembra

Han llegado las acreditadísimas del valle de Losa, y las vende Saturnino Nalda, frente a Beti Jai.

SE VENDEN HERMOSAS LUNAS y MUEBLES en buen uso. Informes en esta Administración.

I.B.E.

conigiendo un blanco perfecto

Una fortaleza envidiable dentro en tu dentadura usando el dentifrico

HABITACION. Cedo amueblada; con o sin pensión. M. de Vallejo, 19, 2.ª.

PASTORES, con sueldo de 6 pesetas diarias, se necesitan en casa de S. Justiano López, San Adrián (Navarra).

Ayuntamiento de Fuenmayor ANUNCIO

El Ayuntamiento de Fuenmayor saca a concurso la ejecución de las obras de albañilería y estuco de las fachadas de las Escuelas municipales de esta villa, bajo el pliego de condiciones que obra en la Secretaría del Ayuntamiento. Plazo para presentar proposiciones, quince días a contar de la inserción en el "Boletín Oficial" de la Provincia.

Fuenmayor, 17 de marzo de 1939. III Año Triunfal. EL ALCALDE

Sabañones

NO SALEN, O SE CURAN USANDO CREMAGIL.

CHOPO Y HAYA en rollo, compro. Muebles Segura, Logroño.

TRASPASO INDUSTRIA EN MARCHA, con marca registrada, por no poder atenderla. Se requiere poco capital. El principal trabajo es de oficina. Razón, en General Franco, 52. De 10 a 12.

Academia de Conducción CASADO

CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa Victoria, 23. Teléfono, 11-47.

COMPRO TPAOS clasificados y sin clasificar; gomas viejas de todas clases y demás desperdicios de mi ramo trapero en general. La Casa que mejores precios paga siempre. Detrás de los talleres de Marrodán, Félix Torres Gómez, Logroño.

HERREBO FORJADOR. Se necesita para carretería, y un ayudante para la madera, en el Taller de Carretería de Juan Agust.

SE VENDE: Una TRILLADORA marca "Ángeles A", con su motor, en estado seminueva toda, en bolas los cojinetes, que trabajar a más de 60 revoluciones por minuto con su farol para la máquina y su carretilla; una BASCULA; un ARISTON con 48 discos; un GRAMOFONO con 39 discos, y dos FAROLES para coche, un TILBURI con sus arreos. Para tratar, con su dueña, en casa del señor Cura Párroco de Rodézno.

ALQUILO VARIOS LOCALES, unidos o separados, propios para tienda, oficina, para guardar motocicletas, etc. General Franco, 52.

JEREZ "LA RIVA"

COÑAC * "LA RIVA"**

Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.ª

PASTRANA

Teléfonos: 1754 y 1258

Tierras en venta

35 y 50 fanegas, de 1.ª y 2.ª, con regadío seguro todo el año, en carretera de primera. Razón, Muro de la Mata, 1, entresuelo.

VENDO CASA, completa o por partes, con BODEGA magnífica, ALMACEN amplio y varios pisos económicos y grandes, muy propios para almacenes. Razón, Muro de la Mata, 1, entl.ª

COMPRO MAQUINA DE ESCRIBIR en buen estado. Informes en esta Administración.

Excmo. Ayuntamiento de Calahorra

SUBASTA DE OBRAS

El día 17 de abril próximo y a las doce horas, se verificará la Subasta pública para las obras de ACERAS y ALCANTARILLADO desde la Gloria hasta el nuevo Cuartel de la Guardia Civil (calle Transversal); bajo el tipo de tasación de 56.196,58 ptas. a que asciende el Presupuesto de contrata.

Los pliegos de proposición se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento, hasta el día 15 del referido abril a las doce horas.

Los licitadores depositarán la fianza provisional en efectivo metálico de 2.809,82 ptas. y el proyecto y condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría Municipal durante las horas hábiles.

Calahorra, 24 de marzo de 1939.— III Año Triunfal.

El Alcalde, José María Frontera

CANALES DE CERDO, LOMOS y JAMONES FRESCOS. SE COMPRAN



Fábrica de Embutidos VIUDA DE ARRONIZ Carretera de Navarra, (mv)

MANTECA DE CERDO, compra la Confeitería Española.

COMPRO TPAOS, papeles, hierros y metales viejos y toda clase de gomas y desechos, etc. Siempre los mejores precios. Casa Torres "El Maño", Manuel Villegas, Carretera de Zaragoza, número 9, Almacén.

Se traspasa o vende

el acreditado e inmejorablemente surtido COMERCIO DE COMESTIBLES de Benito Navas, en Santo Domingo de la Calzada.

Agencia García Carreras COMPRA Y VENTA DE PINCAS. Bretón de los Herreros, 2, entfo.

SE VENDEN PISOS, en casa céntrica y de buena construcción. Razón, Almacén de Muebles, Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo.

SE ARRIENDAN de 50 a 60 fanegas de tierra. Tratar con Angel García, en Villamediana de Iregua.

GALLINAS. Se venden cien, de raza "Legorn", en el apogeo de su puesta. Razón, NUEVA RIOJA.

SE ALQUILA UN LOCAL de 13 mts. por 9. Razón, Carretera de Navarra, Segundo Royo.

CARRETERIAS: Buenos teleros y mozos les servirá el Fabricante de Maderas, Pedro García, EZCARAY.

Agua de Riva los Baños (Torrecilla) La mejor para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vjas urinarias. Insustituible como agua de mesa. Depósito y venta, Ultramarinos "La Barata", Vara de Rey, 19. Teléfono 10-58. (a)

SULPHATOL

CALDO COPRICO SOLUBLE PARA LAS VINAS

(Marca registrada)

Los años 1915 y 1916 fué ya premiado con Medallas de Oro y Plata, en las Exposiciones de Barcelona.

Su larga existencia, es la mejor garantía de su calidad.

DE VENTA en Droguerías, Almacenes de Coloniales y de Abonos Minerales.

LINEA NEPTUN, Bremen

SERVICIOS DIRECTOS DE Y PARA LA CUENCA DEL RHIN

El día 4 de Abril saldrá de COLONIA y demás puertos de la cuenca del RHIN para PASAJES y BILBAO, la moderna motonave

" CERES "

admitiendo carga y pasajeros.

El día 18 de Abril, saldrá la motonave

" LUNA "

y después un buque cada 14 días.

VIAJE DE REGRESO

El día 14 de Abril saldrá de BILBAO directamente para COLONIA y demás puertos del RHIN, la motonave

" CERES "

admitiendo carga y pasajeros.

y el día 28 de abril la motonave

" LUNA "

admitiendo carga y pasajeros

La Carga se recibe en el muelle de Uribitarte.

Para fletes y demás informes, dirigirse a los únicos Agentes autorizados: HOPPE Y COMPANIA, Alameda de Mazarredo, 17. Teléfonos 11.272 y 11.273. — BILBAO.



Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 1.º de enero de 1939 59.070
Capital de los imponentes en dicha fecha, 106.643.052'68 Ptas

Oficinas Centrales en Zaragoza: SAN JORGE, 8. SAN ANDRES, 14. ARMAS, 30.

Operaciones que realiza

IMPOSICIONES ANUALES. — IMPOSICIONES SEMESTRALES.
LIBRETAS ORDINARIAS. — LIBRETAS AL PORTADOR.
(CUENTAS CORRIENTES)

PRESTAMOS A LABRADORES. — PRESTAMOS HIPOTECARIOS.

Sucursal en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)

BOLETIN INTERNACIONAL

SIGNIFICACION DEL DISCURSO DE MUSSOLINI

Había despertado extraordinaria importancia en Londres y mal disimulada inquietud en París. Berlín, sabía ya de antemano las líneas generales del mismo, aunque no se conociesen a la letra los términos precisos en que había de pronunciarse.

Además, Mussolini, aunque diga siempre lo que se propone, y no salga cuando quiere de los conceptos capitales de su discurso, es hombre representativo, que encarna admirablemente la voluntad de su pueblo.

Mussolini, como el propio fascismo italiano que encarna, es puro "sovelismo", o sea un canto viril y fogoso a la violencia.

El se da cuenta de esta ley histórica, y la proclama con la voluntad y la franqueza que caracteriza a los grandes espíritus.

Tiene la valentía en su magnífico discurso de hacer resaltar la imposibilidad de la paz universal, propio de idealistas perturbados, porque el hombre siempre será el enemigo del hombre.

En su discurso, Mussolini se muestra extraordinariamente comedido y transigente. Reproduce la nota italiana de septiembre del 38, comunicada a París, como base de discusión para resolver las diferencias franco-italianas.

Si realmente Londres y París desean la paz, lejos de buscarla por vías que irremediablemente conducen a la guerra, la encontrarán mejor recorriendo el cable de sentido común, prácticamente pacifista, que les tiende Mussolini en su discurso.

La prueba es que en Londres la impresión general del discurso ha sido de optimismo, aunque tibio y en París de satisfactorio respiro.

Lo que no se ha visto en ambas partes es el efecto fulminante que podría producir la estúpida negativa a entablar negociaciones corteses como cumple a jefes de la categoría del Duce y a pueblos de la talla romano-fascista.

Y el seguir obsecados a no verlo, es trabajar por la guerra, exponiéndose a entregar por la fuerza lo que acaso se hubiera salvado, discutiendo cumplidamente.

La victoria inminente de Franco, como ya lo tiene avisado Mussolini, será el mejor colofón de su discurso no terminado el domingo.

El Gobierno francés continúa adoptando medidas de carácter militar. Nuevo Ministerio en Lituania

PARIS.—Esta mañana se ha celebrado en el Eliseo un Consejo de Ministros, bajo la presidencia de M. Lorrain. El señor Daladier ha felicitado al señor Lorrain por el éxito de su viaje a Londres, éxito que ha dado lugar a la consolidación de la amistad franco-inglesa.

El jefe del Gobierno ha sometido a la firma del presidente de la República varios decretos que afectan a la defensa nacional, uno de ellos aumentando el efectivo del personal de la flota de guerra. El segundo, modificar una ley del 13 de diciembre del 35. El tercero, aumentar los efectivos del Cuerpo de Ingenieros y obreros de la Marina. El cuarto, intensificar la defensa de las zonas fronterizas.

Otro decreto se relaciona con la movilización industrial, con objeto de intensificarla.

El ministro de Relaciones Exteriores ha dado cuenta de sus conversaciones de Londres, y ha hecho un examen general de la situación en Europa y en el resto del mundo.

A propuesta del jefe del Gobierno y de los ministros de Hacienda y del Interior, ha sido nombrado Administrador de Marsella, que sustituye al cargo de Alcalde, el señor Surleau.

DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

LONDRES.—El Primer Ministro, señor Chamberlain ha hecho esta tarde una declaración en la Cámara de los Comunes acerca del acuerdo económico germano-romano, afirmando que, Rumanía, había comunicado al Gobierno británico que dicho acuerdo no contiene cláusulas militares y que el Gobierno de Bucarest no había renunciado a la independencia económica del país.

El Gobierno británico ha decidido en-

viar una comisión económica a Rumanía.

Respondiendo a un diputado manifestó que no sería necesario ni útil celebrar por ahora una nueva entrevista con el Führer-Canciller alemán.

EN LA CAMARA DE LOS PARES SE DEBATIRA LA POLITICA EXTERIOR

LONDRES.—La Cámara de los Pares iniciará mañana un debate sobre política exterior. El objeto principal de la proposición laborista es la interpelección al Gobierno sobre la cuestión checoslovaca.

EL EXMINISTRO COOPER PIDE LA FORMACION DE UN NUEVO GOBIERNO

LONDRES.—El exministro de Marina, Duff Cooper, ha pronunciado un discurso en Londres solicitando la constitución de un nuevo Gobierno, con una base más amplia, y, además, un consejo restringido dentro del Gabinete.

Se ha pronunciado también en favor de la implantación del Servicio Militar Obligatorio y ha declarado que la Gran Bretaña no debe prescindir de la Unión Soviética cuando se trata de calcular el alcance de una guerra eventual.

Termina diciendo que los Estados Unidos resultarían afectados si se produjera un conflicto armado y su intervención probablemente sería más pronta que en el anterior.

NI OTRO GABINETE, NI EDEN EN EL, NI ELECCIONES

LONDRES.—"El Evening Standard" desmiente los rumores acerca de la dimisión de Chamberlain y de entrar a formar parte del nuevo Gobierno el exministro señor Eden, así como la celebración de nuevas elecciones. Afirma el diario que ni Chamberlain dimitirá, ni Eden formará parte del nuevo Gabinete, porque Italia desconfía de Eden más todavía que Alemania, ni nadie en Inglaterra desea nuevas elecciones.

"Star" declara, por el contrario, que

La desmoralización en la zona roja es indescriptible

EL C. N. DE D. EN REUNION PERMANENTE

MADRID.—El "Consejo de Defensa" estuvo reunido toda la noche del sábado, terminando la reunión a las seis de la mañana del domingo. En la mañana de hoy, lunes, volvieron a reunirse, sin facilitar nota alguna.

UNA SUSTITUCION

MADRID.—Por encontrarse enfermo en un sanatorio, el Consejero de Justicia Miguel San Andrés, el partido de izquierda republicana le nombró para que ocupé su puesto en el C. N. de D., el director de "Política", Ramos Arriño.

OTRO EJEMPLAR DE "CAPITOS- TES" ROJOS

MADRID.—Comunican de Villanueva de Córdoba que en un cortijo del término de Martos ha sido detenido el alcalde de Villanueva de Córdoba (capital provisional de la provincia de Córdoba), Caballero Deza, afiliado al partido comunista.

En su domicilio se encontraron tres grandes baules y tres maletas conteniendo un verdadero tesoro, cuyo valor material—el artístico es mucho mayor—es de cinco millones de pesetas. En ellos había gran cantidad de objetos sagrados, y ornamentos para el culto, una custodia que en 1915 costó setenta y cinco mil pesetas, y otra construida en el año mil seiscientos.

En Villanueva se rendía especial culto a la "Virgen de la Luna" y con los vecinos de Pozoblanco había un verdadero pugilato por los mantos que llevaban los Patronos de ambos pueblos; pues bien, en el citado equipaje se han encontrado todos los pertenecientes a la Virgen de la Luna, entre ellos, un valórico en medio millón de pesetas.

Se hace constar que a fines de 1936 se buscó inútilmente el tesoro, pero el detenido dijo que se lo habían llevado los milicianos. Sólo conocían dónde se encontraba el tesoro su secretario y su hermano.

Para comprender que sólo le guiaba la idea de lucro, basta decir que en un neceser que pretendía hacer ver el detenido, que sólo contenía objetos de aseo personal, se encontró una gran cantidad de relojes de oro, de los cuales se había quitado la maquinaria, así como gran cantidad de joyas, pendientes, pulseras, etc.

El alcalde celebraba grandes fiestas. TOTALMENTE DESPISTADOS

MADRID.—Los Generales Miaja y Matalana se encuentran en Valencia. Aumentan las discordias entre el C. N. de D. Se dice que éste prepara la evacuación de la capital.

ROMPIENDO MARCHA

LONDRES.—Grandes columnas de fugitivos abandonan Madrid, marchando desordenadamente por la carretera de Valencia.

SIGUEN EUFORICOS

PERPIGNAN.—El martes del C. N. de D. da cuenta de que ha comenzado la ofensiva nacional en el frente de Extremadura, sector de Toledo, donde los nacionales lograron apoderarse de alguna de sus posiciones. En los demás sectores de dicho frente y en los restantes frentes—dice ese parte—sin novedad.

DESMOVIILIZACION

PERPIGNAN.—El Consejero de Defensa del C. N. de D. ha publicado una orden desmovilizando a los soldados que se encuentran en los centros de recluta, de instrucción y movilización pendientes de destino. Se ordena a los jefes de aquellos que tomen las disposiciones para que dichos reclutas vuelvan inmediatamente a sus lugares de residencia habitual.

LA AVIACION NACIONAL, SOBRE MADRID

PERPIGNAN.—Ayer, domingo, la Aviación Nacional voló dos veces sobre Madrid. Esta mañana a las diez y cuarenta, doce aparatos nacionales volaron nuevamente sobre la capital, a doce mil quinientos metros de altura. Se les hicieron algunos disparos con antiaéreos, pero nuevamente pasaron por Madrid, dirigiéndose a las líneas nacionales.

Circuló la noticia de que eran aviones rojos que iban a entregarse, por lo que en presencia en el aire causó gran impresión.

han aumentado las disensiones en el Gobierno a causa de las divergencias entre Sir Samuel Hoare y Sir John Simon, respecto de la implantación del Servicio Militar Obligatorio, del cual dice la Agencia Reuter que sería un servicio destinado a la educación física de las juventudes.

EL DOCTOR GOEBELS EMPRENDE UN VIAJE

BERLIN.—El Ministro de Propaganda, doctor Goebels, ha marchado esta tarde para efectuar un viaje que durará varios días, en el curso del cual visitará Budapest y Atenas.

LA POLITICA EXTERIOR NIPONA

TOKIO.—El portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores japonés, constata a unas preguntas que le fueron hechas por los periodistas ingleses, ha declarado que el Gobierno examina actualmente la cuestión de los partidos de minoría y la transformación del pacto antikomintern en una alianza mili-

D. Lorenzo Sarasúa Rodríguez. PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR. FALLECIO EL 29 DE MARZO DE 1938. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Carmen García; hijos don Florencio (ausente), doña María del Carmen, don Leonardo (Brigada de Sanidad, en el frente) y señorita María del Rosario; hijos políticos doña María Luisa Soriano y don Javier Delpón (Capitán de Aviación, en el frente); nietos; hermana doña Pilar; hermanos políticos doña María Pancorbo, doña Clementina y don Juan García; sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amistades lo encomienden al Señor y asistan a las Misas que se dirán en sufragio de su alma, el día 29 a las ocho, ocho y media y nueve, en la iglesia parroquial de Santiago, altar de San Antonio; los días 29 y 30, a las siete, en la capilla de las Siervas de Jesús, y la que se diga el día 29, a la misma hora, en la capilla de las Hermanitas de los Desamparados, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. Logroño, 28 de marzo de 1939.

Emiliano Menchaca Miguel. PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN. FALLECIO EL 29 DE MARZO DE 1938, EN EL FRENTE DE COMBATE, POR DIOS Y POR ESPAÑA. R. I. P. Sus resignados padres don Ildefonso y doña Segunda; hermanos María Paz, Carmen y Daniel (Teniente de Complemento de Artillería); abuelo don Francisco Miguel; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades la asistencia al FUNERAL que se celebrará MAÑANA, MIÉRCOLES, día 29, a las NUEVE Y MEDIA, en la parroquia de San Martín, de Alberite, por lo que les quedarán muy agradecidos. Alberite, 28 de marzo de 1939.

Unión Radio Madrid leyó ayer la proclama del Generalísimo Franco. Es nombrado alcalde de Valencia el Barón de Carcer. Se espera hoy en Burgos al Sr. Fernández Cuesta, de regreso de su viaje a Roma

LA PROCLAMA DEL GENERALISIMO LEIDA POR RADIO MADRID

BURGOS.—A las doce, Unión Radio Madrid ha leído algunos párrafos de la proclama del Cuartel General del Generalísimo, dada a conocer ayer por Radio Nacional de España.

EL BARON DE CARCER, ALCALDE DE VALENCIA

BURGOS.—El Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha comunicado esta noche a los periodistas que ha sido nombrado Alcalde de Valencia el señor Barón de Carcer. El resto de la Corporación valenciana—añadió el Ministro—se dará a conocer oportunamente.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

BURGOS.—El Ministro de la Gobernación ha sido cumplimentado por el Gobernador de Valencia, señor Planas Tovar por el Sr. de la Coruña, señor Muñoz Aguilar, y por don Manuel Augusto García Baños, que, a su regreso de Roma, se ha posesionado provisionalmente de la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda y por don Manuel Aznar.

EL EMBAJADOR BRITANICO EN ESPAÑA

BURGOS.—Comunican de Londres que el nuevo Embajador británico en España, Sir Marcel Peterson, ha visitado hoy al Ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, en su despacho del Foreign Office. El señor Peterson saldrá de Inglaterra en el curso de la semana actual, con dirección a España, para encargarse de sus funciones.

tar, pero que el Gobierno no ha tomado aún ninguna decisión a este respecto. Interrogado por los mismos periodistas ingleses, si esa alianza había sido el tema de las conversaciones últimamente celebradas entre el Embajador de Alemania en Tokio y el Ministro de Relaciones, el mismo portavoz ha manifestado que el representante del Reich había expuesto al Gobierno japonés algunas observaciones relativas a la situación política en Europa.

Interrogado, por último, respecto a la forma en que el pacto anti-Komintern habrá de ser reforzado, contestó que era el tema que ahora estaba en estudio.

NUEVO GOBIERNO LITUANO

KOVNO.—El Gabinete lituano ha presentado la dimisión, habiendo sido encargado de constituir nuevo Gobierno el jefe del Estado Mayor, C. von Cerni, después de haber declinado el encargo el generalísimo Rastki.

Nada se sabe todavía acerca de la distribución de carteras, creyéndose solamente que volverá a encargarse de la de Negocios Extranjeros el señor Lozoraitis.

ELECCIONES PARLAMENTARIAS EN TURQUIA

ANKARA.—Las elecciones parlamentarias celebradas ayer en toda Turquía han dado un triunfo completo a la candidatura del partido popular. También figurarán en el nuevo Parlamento cuatro diputados de matriz independiente.

PARA LAS FAMILIAS DE UNOS PESCADORES ASESINADOS POR LOS ROJOS

VIGO.—Se ha iniciado en esta ciudad una suscripción en favor de las familias de los 24 pescadores tripulantes de dos barcos pesqueros que en agosto de 1938 fueron apresados por el destructor rojo "José Luis Díez" y asesinados más tarde los tripulantes, hundiéndose a las embarcaciones.

Van recaudadas 62.000 pesetas, entre las que figuran 24.000, producto de una fiesta celebrada en Puerto de Santa María, patrocinada por el General Queipo de Llano y 13.000 que enviaron los tripulantes del "Vulcano".

CONDENADOS A MUERTE

BARCELONA.—Un consejo de guerra ha condenado a la pena de muerte a José Viladens, al que se han probado los siguientes hechos: Es vecino de Manlleu, de 55 años, casado, tintorero. Fue un significado miembro de la C. N. T. y de la F. A. I. y elemento destacadísimo en el comité revolucionario de Manlleu considerándosele en la región como uno de los más sinistros tipos. Estaba en el mencionado comité el día en que fue asesinado en el propio local el jefe de los requetés don Pedro Pujol, al que hizo sufrir antes de matarlo doloroso martirio. El proceso manifestó, a través de sus declaraciones, que él mismo contribuyó a la muerte del señor Pujol a calzafrazos. Participó, asimismo, en numerosos asesinatos y de una manera concreta en el de los hermanos don Pedro y don Esteban Ruviera, a los que martirizó bárbaramente antes de quitarles la vida haciéndoles tragar balas de pistolas.

Un consejo de guerra celebrado en la plaza de Tarragona ha condenado a muerte a Salvador Domingo Papiol (a "Sebastiano"), al que han probado los hechos siguientes: Actuaba como elemento destacado en el seno de la C. N. T. desde 1930, manteniendo una significación extremista. Al iniciarse el Movimiento, se incorporó a las milicias de aquel sindicato tomando parte activa en robos, saqueos y detenciones. Fue consejero de defensa del Ayuntamiento y formó parte del comité rojo del pueblo. Intervino en el incendio de las imágenes y de los objetos del culto y de la iglesia de Mas de Llorens y de la de Salou. Tuvo intervención directa en el asesinato de una mujer conocida por "La Raimunda", en Villanueva y Geltrú, a la que dejó por muerta abandonada en medio de la carretera. Esta mujer fue auxiliada por unos transeúntes que la condujeron al hospital de dicho pueblo. Cuando el procesado se enteró, acudió con un grupo de milicianos a aquel centro benéfico, llevándose a su víctima. Pocos días después apareció dicha mujer asesinada, así como otras varias personas de su familia.

SERVICIO AEREO

BARCELONA.—Hoy se ha inaugurado oficialmente la línea aérea Lisboa-Berlín haciendo escala en Barcelona.

LA SITUACION EN PALESTINA

Ha sido muerto el jefe de los activistas árabes. Agresión contra el comandante militar de Tiberiades.

JERUSALEN.—En el curso de un ataque de las tropas inglesas ha resultado muerto el líder de los activistas árabes, Abdul Ibrahim. Los ingleses cercaron la aldea de Ananir, donde se encontraba, y fue muerto de un tiro cuando intentaba huir.

JERUSALEN.—El comandante inglés del distrito de Tiberiades ha sido objeto de una agresión por parte de varios individuos que hicieron repetidos disparos contra el coche que ocupaba el jefe británico, sin que resultara herido.

Unas patrullas inglesas efectuaron varios registros por toda la ciudad, practicando la detención de 20 árabes sospechosos.

Ha sido prohibida la salida de la ciudad. Los soldados ingleses han detenido a 70 árabes en los distritos de Haifa Sur y Sumaria con la cooperación de las fuerzas aéreas.

El salto del "Yankee Clipper" de Norteamérica a las Azores

LISBOA.—Esta mañana llegó al puerto de Horta (Islas Azores), el hidroavión de pasajeros norteamericano "Yankee Clipper". Salí de Baltimore, y ha hecho el recorrido en diez y siete horas y media. Llevaba 21 personas entre tripulantes y técnicos.

La velocidad a media noche era de 280 kilómetros. Después ha bajado a 269 en los últimos kilómetros del recorrido. Ha volado a una altura entre los 1.500 y 2.500 metros.

CREMA DENTAL CIENTIFICA PROFIDEN PARA LA HIGIENE DE LA BOCA